

Madrid, 1. — En virtud de los decretos de la Jefatura del Estado, de fecha 14 de octubre último, publicados en el «Boletín Oficial del Estado», se han celebrado las elecciones de procuradores en Cortes en todas las provincias españolas, con arreglo a las normas que en las citadas disposiciones se fijaban.

Por falta de datos completos no podemos publicar los resultados. — Cifra.

SE CREA EL MINISTERIO DE LA GRAN ASIA ORIENTAL

en el seno del gobierno nipón

EL JAPON LUCHA PARA IMPLANTAR EN EXTREMO ORIENTE UN NUEVO ORDEN, BASADO EN LA MORALIDAD Y EL DERECHO.

Tokio, 1. — El ministro sin cartera, Aoki, ha sido nombrado jefe del Ministerio de la Gran Asia Oriental, oficialmente creado hoy. Aoki tomó solemne posesión de su cargo en el palacio imperial, jurando ante el Tenno.

Aoki hizo unas declaraciones a la Prensa, en las que, en particular, manifestó que la actual guerra en el Asia Oriental está encaminada a la construcción de un nuevo orden, basado en la moralidad y el derecho, habiendo en él de ocupar todos los pueblos de ese ámbito el lugar que les corresponde, agrupados en torno del Japón.

«Es preciso — terminó Aoki — consolidar los lazos que unen al Japón con sus aliados con las naciones amigas y consolidar la unidad de su pueblo, de 400 millones de almas, para que el indomable espíritu combativo de éste se desarrolle por completo — Efe.

Dos buques ingleses hundidos

23 naufragos británicos y 37 daneses, al servicio de Inglaterra, desembarcados en Tenerife

Tenerife, 1. — Han llegado veintitrés tripulantes del buque inglés «Pacific Star», que fueron recogidos en aguas cercanas a estas islas por marinos españoles. Se trata de tres oficiales, un radiotelegrafista y diecinueve marinos, la mayoría de estos últimos de raza negra. Los naufragos han sido objeto de toda clase de atenciones por parte de las autoridades y el Consulado de Inglaterra.

Naufragos ingleses en las Canarias

Tenerife, 1. — Los veintitrés tripulantes del «Pacific Star» llegaron a este puerto a bordo del «Ciudad de Valencia». Los naufragos fueron recogidos por dicho buque en Santa Cruz de la Palma. Los tripulantes ingleses estuvieron dos días a la deriva. Se desconoce el paradero de tres embarcaciones con tripulantes del citado buque inglés. — Cifra.

EL REY CRISTIAN mejora

Copenhague, 1. — Sigue mejorando el estado de salud del rey Cristian, quien va recuperando normalmente las fuerzas y el apetito. Su sueño fué tranquilo la última noche y la respiración se verificó casi sin dificultad. Esta mañana eran normales sus pulso y temperatura. — Efe.

EL FUHRER condecora al comandante y al cabo de la Guardia civil de Ramales de la Victoria.

Santander, 1. — En Ramales de la Victoria se ha efectuado la entrega de las condecoraciones concedidas por el Führer al jefe local de F.E.T. y de las J.O.N.S. y al comandante de la Guardia Civil, don Pedro Fernández Peña, y al cabo del mismo Instituto, don Martín Astudillo Romero, por el comportamiento que tuvieron con ocasión de un de-graciado accidente de aviación, en diciembre pasado, en el que resultaron muertos seis aviadores alemanes. El aparato, despedido por la niebla, aterrizó violentamente en el referido término municipal, encontrándose la muerte sus ocupantes.



Publícase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R O de la Presidencia del Consejo de Ministros de 1.º de enero de 1926 La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares.

SE HA REANUDADO LA BATALLA DE El Alamein

Comunicados Oficiales

ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer, 1. — En Egipto, el enemigo ha atacado de nuevo con importantes fuerzas blindadas y de infantería. Después de fuertes combates, aquella acción ha sido contenida mediante contraataques. La batalla continúa. Los Stukas y los aviones de bombardeo rápidos alemanes e italianos, han causado a las fuerzas británicas grandes pérdidas. En el Mediterráneo, un submarino ha hundido un velero de transporte. Cierta número de aviones británicos, protegidos por las nubes, atacaron durante la jornada los territorios ocupados del Oeste, la bahía alemana y la frontera noroeste del Reich. Algunas localidades sufrieron daños y siete aviones de los atacantes fueron derribados. — Efe.

ITALIANO

Roma, 1. — Comunicado del Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas: «En el sector septentrional del frente egipcio se reanudaron los combates violentos, desarrollando el enemigo nuevos ataques con intenso apoyo de los destacamentos blindados. La acción de los británicos fué inmediatamente contenida y sucesivamente quebrantada por un contraataque enérgico. Fueron destruidos nume-

Las fuerzas británicas han atacado en el sector septentrional del frente egipcio, habiendo sido rechazadas por las tropas del Eje. — La actuación de formaciones italianas y alemanas de bombardeo en picado produce graves pérdidas a los ingleses.

rosos carros y capturados doscientos prisioneros. El número de prisioneros capturados en el curso de la batalla actual se eleva a 2.000. Formaciones italianas y alemanas de bombardeo en picado y aviones de asalto infligieron graves pérdidas al adversario, atacando sin tregua las concentraciones de tropas y medios blindados. En duelos aéreos, la caza alemana derribó siete aviones y averió otro, siendo su tripulación hecha prisionera, al aterrizar en nuestras líneas. Otro avión enemigo resultó alcanzado por la D.C.A. y cayó envuelto en llamas. — Efe.

INGLES

El Cairo, 1. — Comunicado conjunto británico del Oriente Medio correspondiente al domingo: «Durante la noche del 30 al 31 de octubre, nuestras tropas progresaron nuevamente e hicieron cierto número de prisioneros alemanes, siendo rechazados, con pérdidas para el enemigo, los contraataques efectuados contra nuestras nuevas posiciones. En la misma noche, nuestros bombarderos pesados y medios, apoyados por aparatos de la Aeronáutica Naval, atacaron los objetivos de Ghat y la zona de la batalla, así como los aeródromos avanzados del enemigo. Sobre la zona de batalla se desarrollaron tres operaciones más destacadas: Lo que se supone es un cuartel general de fuerzas acorazadas alemanas fué atacado con éxito por nuestros cazas, que destruyeron o averiaron vehículos, automóviles blindados, carros y tiendas de campaña; un campamento de la región de Marsa Matruh fué atacado por los cazas de gran radio de acción, resultando incendiadas tiendas, y siendo objeto de intenso bombardeo vehículos y una estación emisora de radio. Un convoy ferroviario fué incendiado y destruida su locomotora; en la zona portuaria de Marsa Matruh se causaron bajas entre los elementos armados. La tercera

«Del escenario bélico del Oriente Medio dependen las derivaciones estratégicas más importantes de toda la guerra»...

Afirma el Ministro de Seguridad Interior inglés

Cardiff, 1. — El ministro de Seguridad Interior, Morrison, ha pronunciado en esta ciudad un discurso, en el que, entre otras cosas, ha declarado que la producción bélica de Gran Bretaña es, por cabeza, mayor que la de cualquier nación aliada o adversaria; añadió que el país se encuentra ya cerca del límite de sus recursos de mano de obra, pero las mejoras de repartición y organización a que se está procediendo han de ampliar aquel tope. El 80 por 100 de la producción británica — dijo — se envía hoy día a Ul'ramar. Respecto del Oriente Medio, Morrison aseguró que la lucha que allí sostiene el Eje está encaminada a enlazar, a través del ndico, con los japoneses, para abrir una nueva vía de ataque contra Rusia. Afirmó que el escenario bélico del Oriente Medio es aquel de que dependen las derivaciones estratégicas más importantes de toda la guerra, así como que por esa razón y por la lucha marítima que mantiene Inglaterra, ésta sigue desempeñando un papel tan primordial como en los días en que se quedó sin aliados. Calificó, por último, de superficial la apreciación de algunos ingleses, cuya estimación del actor soviético les hace menospreciar la aportación británica a la lucha mundial. — Efe.

EXTREMO ORIENTE

La última derrota naval norteamericana supone un golpe mortal para la marina yanqui

Tokio, 1. — Con referencia a la última batalla naval del Pacífico, el portavoz del Gobierno japonés ha declarado que, pese a sus preparativos, los norteamericanos fueron completamente sorprendidos, y que sus pérdidas han sido de tal importancia que suponen un golpe mortal. — Efe.

Los trabajos de reorganización de las posiciones rojas y la ampliación de la labor subterránea enemiga contra el sistema defensivo alemán — dice también la Oficina de Información — han sido también observados por los aviones de reconocimiento de la Luftwaffe, que, de esto de las concentraciones de fuerzas bolcheviques, conservan el control mediante una ininterrumpida toma de vistas, que han facilitado magníficos objetivos a los bombarderos alemanes que atacan todos los puntos de interés militar de la retaguardia soviética; según las declaraciones de prisioneros y desertores, pueden calcularse en un 25 o 30 por 100 de los efectivos y del material, las pérdidas causadas por esos ataques. — Efe.

LA GUERRA EN RUSIA

EN EL SECTOR DE TUAPSE LAS TROPAS ALEMANAS HAN ABIERTO BRECHAS EN VARIAS POSICIONES ROJAS. — AL OESTE DE TEREK SIGUEN PROGRESANDO LAS FUERZAS GERMANAS.—VARIOS BATALLONES BOLCHEVIQUES ANIQUILADOS, AL INTENTAR CRUZAR EL VOLGA, AL NORTE DE STALINGRADO. — GRAN NUMERO DE BUQUES BOLCHEVIQUES HUNDIDOS, ENTRE ELLOS CUATRO PETROLEROS.

Gran Cuartel General del Führer, 1. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas: «En el sector de Tuapse se ha logrado hacer brechas en varias posiciones enemigas, siendo rechazados los contraataques del adversario. Un mercante soviético de 3.000 toneladas ha sido hundido a la altura de dicho puerto. Al oeste de Terek, nuestras tropas de asalto se apoderaron de posiciones enemigas, siendo apoyadas muy eficazmente en su actuación por el arma aérea y rechazando a aquél muy lejos, después de cruzar varios riachuelos. Dos trenes blindados fueron aniquilados, tanto por el ejército como por la aviación. En el Caspio, nueve grandes transportes y buques de carga, de los cuales cuatro eran petroleros, han sido incendiados o hundidos. Al sur de Stalingrado, el enemigo ha reanudado, sin éxito, sus contraataques. Fracasó por completo un intento de varios batallones rojos para cruzar el Volga al norte de la ciudad. Muchas barcasas fueron hundidas, y la mayor parte de las fuerzas enemigas fueron aniquiladas o capturadas. La aviación ha bombardeado y atacado, con las armas de a bordo, las posiciones artilleras del enemigo en la orilla oriental del Volga. Al norte de Astrakán, trece transportes fueron alcanzados por las bombas alemanas, y un tren petrolífero, que fué incendiado, ardió totalmente. En el frente del Don las tropas italianas han rechazado nuevos intentos enemigos para cruzar el río. Aviones de caza húngaros, en servicio de protección de los bombarderos de la Honved, han derribado cuatro aparatos soviéticos. Al sudeste del lago Ilmen han fracasado

Los submarinos alemanes actúan en TODOS LOS MARES

Más de 250,000 TONELADAS HUNDIDAS EN SOLO SEIS DIAS

Gran Cuartel General del Führer. — Comunicado especial del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas: «Prosiguiendo la caza de buques de transporte enemigos, los submarinos alemanes que se adelantaron por primera vez, partiendo del Atlántico, en parajes limitados al Océano Índico, han hundido, al este del Cabo de las Agujas, la punta más avanzada al sur de África, así como en los parajes ante la ciudad de El Cabo, ocho buques que desplazaban en junto, 11.188 toneladas. Los restos del convoy, gravemente alcanzados, han sido objeto, en la noche del 31 de octubre, a la altura de las islas Canarias, de ataques posteriores por parte de nuestros submarinos, que han hundido otros cuatro buques, que desplazaban, en total, 30.131 toneladas y que pertenecían al convoy completamente dispersado. En consecuencia, el total se las pérdidas infligidas a este solo convoy se eleva a dieciocho barcos, con un desplazamiento total de 130.131 toneladas. Las pérdidas infligidas al enemigo por la actividad de nuestros submarinos se elevan, pues, a 82,649 toneladas mercantes, habiendo hundido nuestros submarinos, en el curso de los seis últimos días, en su vasto campo de operaciones, cuarenta y un buques, infligiendo a la flota mercante angloamericana la pérdida de más de la cuarta parte de un millón de toneladas» — Efe.

PROYECTADA OFENSIVA ROJA QUE FRACASA EN SU PERIODO PREPARATORIO

Berlín, 1. — Últimamente han sido considerablemente reforzadas las tropas soviéticas de la región de Suchinichi, al sudeste de Siev, según la Oficina Internacional de Información, a propósito de los preparativos bolcheviques de que ya habló, para tomar la iniciativa de una segunda ofensiva de invierno. «En el sector de Toropez — añade — se está organizando una formación especial denominada «Cuerpo de Stalin», que, por

ACTIVIDAD DE LA AVIACION ALEMANA

Cuartel General del Führer, 1. — «En la lucha contra la Gran Bretaña, la Luftwaffe ha realizado, durante la jornada de ayer y la pasada noche, ataques de represalia, efectuando varios vuelos sobre la ciudad de Canterbury. Las bombas arrojadas, en parte, de escasa altura, han causado considerables destrucciones, debido a su eficacia rompedora, así como incendios. Los cazas de protección alemanes derribaron tres cazas británicos. Otros aparatos han bombardeado objetivos militares de distintas localidades del sudeste de la isla, especialmente de Dover. En la lucha contra la flota de transporte angloamericana la Marina de guerra alemana ha hundido durante el mes de octubre ciento once barcos, con un total de 720.575 toneladas, resultado éste obtenido gracias a la incansable actuación de los submarinos. Otros diez barcos han sido averiados por los torpedos alemanes. La Luftwaffe, por su parte, ha hundido dos mercantes con 10.000 toneladas y ha averiado a un gran mercante y a un dique flotante. En el mismo período de tiempo la Marina de guerra británica ha perdido un contratorpedero, dos patrulleros, seis lanchas rápidas y doce lanchas de desembarco, todos ellos por la acción aérea alemana. — Efe.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION ALEMANA

Cuartel General del Führer, 1. — «En la lucha contra la Gran Bretaña, la Luftwaffe ha realizado, durante la jornada de ayer y la pasada noche, ataques de represalia, efectuando varios vuelos sobre la ciudad de Canterbury. Las bombas arrojadas, en parte, de escasa altura, han causado considerables destrucciones, debido a su eficacia rompedora, así como incendios. Los cazas de protección alemanes derribaron tres cazas británicos. Otros aparatos han bombardeado objetivos militares de distintas localidades del sudeste de la isla, especialmente de Dover. En la lucha contra la flota de transporte angloamericana la Marina de guerra alemana ha hundido durante el mes de octubre ciento once barcos, con un total de 720.575 toneladas, resultado éste obtenido gracias a la incansable actuación de los submarinos. Otros diez barcos han sido averiados por los torpedos alemanes. La Luftwaffe, por su parte, ha hundido dos mercantes con 10.000 toneladas y ha averiado a un gran mercante y a un dique flotante. En el mismo período de tiempo la Marina de guerra británica ha perdido un contratorpedero, dos patrulleros, seis lanchas rápidas y doce lanchas de desembarco, todos ellos por la acción aérea alemana. — Efe.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION ALEMANA

Cuartel General del Führer, 1. — «En la lucha contra la Gran Bretaña, la Luftwaffe ha realizado, durante la jornada de ayer y la pasada noche, ataques de represalia, efectuando varios vuelos sobre la ciudad de Canterbury. Las bombas arrojadas, en parte, de escasa altura, han causado considerables destrucciones, debido a su eficacia rompedora, así como incendios. Los cazas de protección alemanes derribaron tres cazas británicos. Otros aparatos han bombardeado objetivos militares de distintas localidades del sudeste de la isla, especialmente de Dover. En la lucha contra la flota de transporte angloamericana la Marina de guerra alemana ha hundido durante el mes de octubre ciento once barcos, con un total de 720.575 toneladas, resultado éste obtenido gracias a la incansable actuación de los submarinos. Otros diez barcos han sido averiados por los torpedos alemanes. La Luftwaffe, por su parte, ha hundido dos mercantes con 10.000 toneladas y ha averiado a un gran mercante y a un dique flotante. En el mismo período de tiempo la Marina de guerra británica ha perdido un contratorpedero, dos patrulleros, seis lanchas rápidas y doce lanchas de desembarco, todos ellos por la acción aérea alemana. — Efe.

Subscribase a «HOJA DEL LUNES» Teléfono 14527

RELIGIOSAS

LA COMUNIÓN DE LOS SANTOS

La Iglesia celebró ayer la gran fiesta de la familia cristiana: la Comunión de los Santos.

La Iglesia católica, fundada por Jesucristo, se compone de tres ramas: la militante, formada por los bautizados que viven en este mundo; la formada por las almas que purgan sus faltas en el Purgatorio, y, finalmente, por la llamada triunfante, integrada por los bienaventurados que gozan, en el Cielo, de la contemplación de Dios, Suprema Verdad y Sumo Bien.

Todos sabemos que Dios creó al mundo y al hombre y los conserva y los redime por sólo su amor. Y este amor divino es el que religa a todos los que siguen y han seguido las enseñanzas de Jesús. Los fieles cristianos, las almas del Purgatorio y los santos del Cielo participan de ese amor y gracia y tesoro divino, de tal forma que estos dones se comunican de unos a otros por medio de la oración y los Sacramentos. Y de la misma manera que nosotros podemos ayudar a las benditas almas del Purgatorio, los santos del Cielo pueden interceder por nosotros ante Dios y alcanzarnos misericordia y gracias que, sin su intercesión, nosotros no obtendríamos. Por eso, ayer fué la fiesta de la gran familia cristiana, presidida por nuestro padre común y celestial.

Fiesta de verdadera, real y eficaz hermandad, ante la cual palidecen todas las formas de fraternidad puramente humana, porque éstas ni descansan en la paternidad de Dios ni en la comunión en la vida sobrenatural, sino, únicamente, en lazos de carne y sangre o intereses que si son muchos, les falta mucho para llegar a ser fuertes como lo son el amor y gracia de Dios.

SANTOS DE HOY

La conmemoración de los fieles difuntos. Santos Victorino, obispo; Justo, Tobias, Acindino, Publio y Víctor, mártires; Jorge, obispo, y Ambrosio, abad. Santa Eustaquia, virgen.

CUARENTA HORAS

Hoy y mañana, en la Real Congregación de Nuestra Señora de la Esperanza.

Conferencia de

LUIS MONREAL en la Colonia Güell

Ayer, domingo, se celebró en la Colonia Güell, en San Baudilio de Llobregat, la segunda de las conferencias culturales organizadas por Educación y Descanso y la empresa de aquella fábrica. Estuvo a cargo del comisario del Patrimonio Artístico, camarada Luis Monreal, quien trató el tema «Los grandes monasterios de Cataluña».

El camarada Monreal comenzó su conferencia exponiendo cuál era el ideal religioso y heroico de la Edad Media, así como las circunstancias históricas que dan lugar a las instituciones monásticas. Dijo que el monasterio medieval era un centro de religiosidad y a veces también un núcleo militar; era, además, un medio de co-

lonización de las tierras reconquistadas, un centro de cultura, un albergue de peregrinos y, en ocasiones, una residencia real. Explicó la forma en que los monasterios cumplían todos estos fines.

Expuso las características de las dos grandes órdenes monásticas, de San Benito y San Bernardo, y analizó las particularidades de los estilos románico y gótico de nuestros monasterios.

Con la ayuda de proyecciones, mostró distintos monasterios medievales de Cataluña. Por último se refirió a la ruina de estos monasterios como consecuencia de la intolerancia liberal del pasado siglo, y manifestó el designio del Caudillo de hacer revivir estos gloriosos monumentos del pasado, haciendo que de nuevo los habiten los monjes, empresa digna de la espiritualidad de la nueva España.

El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado por el numeroso auditorio, en el que figuraba la totalidad de los vecinos de la Colonia y a su frente el señor Barón de Güell con las autoridades locales.

ANTONIO MARICHALAR, en la Residencia de Estudiantes

Hoy, lunes, a las siete de la tarde, el fino escritor, autor de la biografía del Duque de Osuna, don Antonio Marichalar, dará lectura a un ensayo sobre Espronceda, en la Residencia de Estudiantes de la Universidad Industrial, calle de Urgel, n.º 187.

JOAQUIN DE ENTRAMBAS-AGUAS, en el Ateneo Barcelonés

Sobre el tema «Boscan y la canción renacentista», disertará el catedrático de la Universidad Central y miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas don Joaquín de Entrambasaguas.

Dicha conferencia, como todas las del ciclo, tendrá lugar, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos del Ateneo Barcelonés, mañana, día 3 de noviembre.

EDUCACIÓN

El Secretario central del S.E.M. en Barcelona

Se encuentra entre nosotros el secretario central del Servicio Español del Magisterio, camarada José M.ª Gutiérrez del Castillo. Visitó la Delegación Provincial del S.E.M. y presidió la reunión mensual de delegados del servicio.

Clases nocturnas gratuitas en la Escuela Normal del Magisterio

En la Escuela Práctica de Niñas, aneja a esta Normal, establecida en el Grupo Escolar Pedro Villa (Salón de Víctor Pradera), está abierta la matrícula para las clases nocturnas gratuitas de adultas de Francés, Taquígrafía y mecanografía, Corte y confección y Dibujo.

Horas de inscripción: De 7 a 9. Las aspirantes deberán justificar tener catorce años cumplidos, estar revacuadas y haber cursado la Primera Enseñanza.

También pueden inscribirse, a la misma hora y en el mismo Centro, los alumnos adultos para la cultura general.

ABASTECIMIENTOS

Reparto de patatas en los distritos I, II, III y IV

Hoy, lunes, se distribuirán patatas en los distritos I, II, III y IV y puestos de los mercados de la Barceloneta, San Antonio, Sarriá, Galvany, San Gervasio, Concepción y Santa Catalina, a razón de dos kilos por persona, contra entrega del cupón número UNO de las libretas nuevas y al precio de 1 pta. quilo.

También se distribuirán patatas en los pueblos de Hospitalet, Badalona, Cornellá, Santa Coloma de Gramanet y San Adrián del Besós, a razón de dos kilos por persona y al precio de 1.05 ptas. el kilo.

Reparto de queso y mantequilla

Teniendo conocimiento que existen algunos titulares de cartillas familiares de racionamiento que no retiraron el racionamiento de queso o mantequilla con el cupón número 34 de «Varios», y habiéndose dispuesto que hoy, lunes, día 2, sean recogidas por las panaderías las expresadas libretas familiares, se advierte a los titulares de cartillas en cuestión pueden cortar dicho cupón 34 antes de entregar la libreta a la panadería, y que durante los días 2, 3 y 4 del mes actual, podrán retirar de los establecimientos en que habitualmente se expende, cien gramos de queso o cincuenta gramos de mantequilla.

Los precios a que se expendrán los artículos indicados serán los siguientes:

Table with 2 columns: Product and Price (Ptas. ks.). Items include Queso Mahón viejo, bola semiduro, estilo roquere, estilo roquefort, Crema de Gruyere en bloques, and Mantequilla.

Diputación Provincial

Impuesto de cédulas personales

Nuevamente se recuerda a los contribuyentes por dicho impuesto, que el plazo voluntario de adquisición de las cédulas terminará el día 30 de noviembre, y como sea que hasta el presente es muy escasa la proporción de los que las han retirado de las respectivas zonas, se reitera la conveniencia de que, a la mayor brevedad, para evitarse molestias y perjuicios, los que todavía no las han adquirido se apresuren a obtenerlas.

Últimos días de la EXPOSICIÓN DE ARQUITECTURA ALEMANA

Esta exposición, que con tanto éxito de público viene celebrándose en el Palacio de Arte Moderno de la Ciudadela, será clausurada el próximo miércoles, día 4 de noviembre, a cuyo fin se pone en conocimiento de los círculos interesados y particulares en general que deseen visitar los pabellones en donde se encuentra instalado el certamen, que deberán hacerlo con anterioridad a esta fecha, de diez a catorce horas, por la mañana, y de las dieciséis a diecinueve treinta, por las tardes.

DE SOCIEDAD

Natalicio

Doña Herminia Corachán, distinguida esposa del capitán médico y concejal de este Ayuntamiento, doctor Raimundo Prouchtman, ha dado a luz una robusta niña.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Entrega del banderín a la Centuria del F. de JUVENTUDES "EDUARDO FISAC"

Actuó de padrino un sobrino del Caido, que fué bautizado antes de la bendición

Ayer domingo, en la Santa Iglesia Catedral, se celebró la solemne bendición y entrega del banderín a la segunda centuria que ostentará el nombre de un heroico Caido juvenil de la Vieja Guardia de Barcelona: Eduardo Fisac.

A las nueve de la mañana llegó a la Catedral el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, siendo recibido en la puerta del templo por el canónigo doctor Boada, quien le saludó en nombre del Cabildo. Acompañaban al camarada Correa el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Pérez del Pulgar, y la regidora provincial de la Sección Femenina, camarada Montserrat Roig.

También asistieron al acto una representación de la Vieja Guardia, los jefes de servicios y departamentos del F. de J., así como numerosos mandos y familiares de los caídos de la nueva Centuria.

En primer lugar, se procedió al bautizo de un hijo del camarada de la Vieja Guardia Agustín Fisac, hermano del glorioso Caido, actuando de padrinos dos familiares del mismo don Francisco Comas y doña Josefina Isac. Efectuó la ceremonia del bautizo el reverendo P. Braulio Díez, que impuso a la criatura el nombre de Eduardo Fisac Comas. Seguidamente, en el altar del Santo Cristo de Lepanto, el vicario de la Catedral, reverendo padre Antonio Vallés, ofició una misa, que fue oída por el camarada Correa, demás jerarquías, la centuria «Eduardo Fisac» y numeroso público que ocupaba por completo el recinto de la capilla.

Terminada la misa, todos los concurrentes se trasladaron al altar de los Mártires de la Independencia, en el claustro de la Catedral, donde el reverendo P. Braulio Díez bendijo el guión de la nueva unidad, que tiene por lema «Claridad y violencia». El padrino del mismo es el niño Eduardo Fisac, cuyo representante el camarada Correa sostuvo y entregó el banderín al jefe de la Centuria, camarada Llatós, quien, a su vez, hizo entrega a los padres del niño Fisac de un artístico pergamino, en el que se nombra al tierno padrino militante y jefe honorario de la centuria «Eduardo Fisac».

A continuación, el P. Díez habló brevemente para glorificar el ejemplo fecundo que nos da la vida heroica de Eduardo Fisac, desde que se alistó en las filas de la Falange a la temprana edad de quince años, hasta que dio su vida por Dios y por España en el Castillo de Montjuich, el 4 de diciembre de 1936, a los veinte años de edad. Asimismo, leyó la carta que, como despedida, escribió a sus familiares en la víspera del asesinato, cuyas líneas fueron escuchadas con honda emoción y piadoso silencio por todos los presentes.

Finalizado este acto, el camarada Correa y demás jerarquías presenciaron en la calle el desfile de la Centuria, tras lo cual el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento fué despedido brazo en alto por todos los presentes.

La Centuria se dirigió a la Jefatura Provincial del Movimiento, para depositar el banderín en la Cripta de los Caídos, donde permanecerá hasta el día en que, por sus méritos la Centuria se haga acreedora de poder ostentarlo.

Por último, en el II Cuartel del F. de J., se sirvió un desayuno a todos los asistentes, que transcurrió en la mayor intimidad, presidido por el delegado provincial del Frente de Juventudes.

Instrucciones a los AGRICULTORES para la compra de PATATA DE SIEMBRA

Es importante que todos los agricultores que deseen cultivar patata en el próximo año, sepan que para obtener semilla de buena calidad es necesario que, por su parte, tengan en cuenta lo que a continuación se indica, ya que este año, por no permitirse su comercio en detallistas, no la encontrarán libremente en el mercado.

El cupo total de patata de semilla concedido a esta provincia es de: procedente de Burgos, 1,250 vagones y 200 vagones de cada una de las provincias de Alava, Lérida y Palencia, que forman un total de 1,850 vagones, cupo que en forma alguna puede rebasarse.

La Jefatura Agronómica ha de señalar para cada término municipal la clase y cantidad de patata de semilla necesaria, y para ello es conveniente que todos los agricultores que piensen cultivarla, estén o no afiliados a la Hermandad Sindical de Labradores, hagan una declaración ante ella de la superficie en cuarteras, jornales o mojadadas, o mejor en áreas o hectáreas, que hayan de dedicar a la siembra de dicho tubérculo. Una vez ésta sea conocida, este Sindicato reclamará de la Jefatura Agronómica que señale para cada población la cantidad que corresponda, variedad y origen.

Todos los agricultores deben proceder a la mayor brevedad a formular dichas declaraciones, por ser preceptivo que la patata de semilla de las provincias productoras empiece a salir por calidades, siendo, por lo tanto, de interés no demorarse en el cumplimiento de tales requisitos.

MARÍTIMAS

Citación

Al objeto de prestar declaración, deben presentarse en este Juzgado Especial Número 3, sito en la Comandancia Militar de Marina, Vía Layetana, n.º 4, 1.º, 1.ª, el cabo de infantería de Marina, licenciado, José Guisert Cardó; doña Presentación Sánchez Cuenca, doña Magdalena Sotera, domiciliada en un bar de la calle de Tordera, y don José Guardia, comerciante tripero, domiciliado en la calle Grasot.

NUEVAS DESGRACIAS DE TRANVÍAS

En la calle Mayor de Gracia, un señor que intentó subir a un coche de la línea 26 por el lado de la entrevía, fué alcanzado por otro tranvía descendente, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

Y un joven que iba sentado en la cadena de una de las plataformas de un tranvía del disco 14, se le soltó ésta cuando pasaba por Urgel-Paris, cayendo al suelo y siendo entonces atropellado por un camión, que le ocasionó heridas graves.

Estos accidentes continúan sucediéndose con bastante frecuencia, a pesar de las advertencias contenidas en el Bando de esta Alcaldía, las cuales es indispensable hacer cumplir si se quieren evitar las consecuencias graves que originan tantas desgracias.

DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO SALVAT. NOVÍSIMA EDICIÓN EN 12 ESPLÉNDIDOS VOLÚMENES. CALIDAD Y UTILIDAD INSUPERABLES. Ventas: CONTADO y PLAZOS. EXCLUSIVAS EDITORIALES, E. P. Avenida José Antonio, n.º 621 (chaffán). Vía Layetana) Teléf. 14207 Barcelona

J. ROCA CAMISERÍA MODAS DEPORTE. CALLE SANTA ANA, 39. HOY, LUNES, INAUGURA LA SUCURSAL DEL PASEO DE GRACIA, 33 (Esquina Consejo de Ciento)

D. José Roura Pararols. Falleció cristianamente el 17 de febrero de 1938, en la Almunia de Doña Godina (Zaragoza) (E. P. D.) Sus afligidos: esposa, hijos, madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, agradecerán la asistencia a la inhumación de los restos mortales, que tendrá lugar hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, en el Cementerio de San Gervasio. No se invita particularmente

D.ª Carmen Estapé Cortinas. VIUDA DE EMILIO SELVA. Ha fallecido, a los sesenta años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. (E. P. D.) Sus afligidos: hijos Francisco y Angela, hijos políticos María Vallbona y Juan Aragay; nietos José, Emilio y Carmen y familia toda, y la razón social CASA SELVA, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma y la asistencia al acto del entierro, que tendrá lugar (D. m.) hoy, lunes, día 2, a las cinco de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San José, y de allí a su última morada (Cementerio Viejo). Casa mortuoria: calle de 27 de Enero, número 74. Badalona, 2 de noviembre de 1942. Los funerales para el eterno descanso de su alma se celebrarán (D. m.) el miércoles, día 4 de los corrientes, a las diez de la mañana, en la misma parroquia.

Don VICTOR SOLEY GELY. DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA. Ha fallecido cristianamente (E. P. D.) Sus afligidos: hijas, hijos políticos, nietos, hermana política, primos (presentes y ausentes) y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, avenida del Generalísimo Franco, n.º 411, mañana, martes, a las once y media de la mañana, para acompañar al finado a la iglesia parroquial de Santa María de Jesús (Montesión), y de allí al Cementerio de San Gervasio. No se invita particularmente

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS DE LOS BIENHECHORES Y ALBERGADOS DE LA CASA PROVINCIAL DE CARIDAD DE BARCELONA. FALLECIDOS HASTA LA FECHA, SE CELEBRARÁN HOY, DÍA 2 DE NOVIEMBRE (FESTIVIDAD DE LOS FIELES DIFUNTOS), A LAS DIEZ Y MEDIA, SOLEMNES FUNERALES EN LA IGLESIA DE DICHO ESTABLECIMIENTO BENEFICO (CALLE DE MONTALEGRE, 8) La Muy Ilustre Junta de Gobierno agradecerá la asistencia de los deudos y amigos de los finados a tan piadoso acto. Barcelona, 2 de noviembre de 1942.

Don Antonio Torrell Valls. Ha fallecido cristianamente, a la edad de setenta años (E. P. D.) Sus afligidos: esposa Francisca Fábregas, hijos Antonio, Juan, Carolina y Manuela, hijos políticos Adrián Canal, Salvio Verdaguier, María Playá y Teresa Arín, nietos, hermana Carmen, demás familia y las casas HIJOS DE ANTONIO TORRELL y SALVIO VERDAGUER, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, suplicándoles le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de la Independencia, n.º 314, pral., 2.ª, hoy, lunes, día 2, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Martín de Provensals, y después al Cementerio de San Andrés. No se invita particularmente

# EN LA BARRIADA DE LA SAGRERA

## ENTREGA DE SENDOS PERGAMINOS AL CORONEL DE INGENIEROS, SENOR FERRER Y AL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Ayer mañana la barriada de la Sagrera rindió un cariñoso homenaje al coronel de Ingenieros don Luis Ferrer, a quien le fué entregado un pergamino, como testimonio de haberlo nombrado hijo predilecto de la mencionada barriada. Aprovechando que el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento era la primera visita con carácter oficial que efectuaba a la Sagrera, le fué también ofrecido un pergamino, como recuerdo de las fiestas celebradas.

Antes de estos simpáticos actos se celebró un solenne oficio por las almas de los Caídos por Dios y por España de aquella barriada. Este acto piadoso tuvo efecto en la iglesia parroquial del Cristo Rey, y asistieron al mismo el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, el teniente coronel Aguilar, que ostentaba la representación del Capitán general; el alcalde accidental, señor Joaniquet; el concejal delegado del distrito, señor Junyent; el jefe del distrito, camarada Pedro Sáez; el jefe de Falange del sector de la Sagrera, camarada Prat; el coronel Ferrer, otras autoridades y jerarquías y gran número de jefes y oficiales del arma de Ingenieros.

Terminada la misa, que fué oficiada por el economo de la parroquia reverendo Eusebio Figueras, las autoridades visitaron los locales de las escuelas parroquiales, en donde se hacen obras para que aquellas tengan más capacidad.

Terminada esta visita, el camarada Correa, el coronel Ferrer y las demás autoridades se trasladaron, a pie, al Círculo Cultural Montserrat, donde se hizo la entrega de los pergaminos.

En el Círculo fueron saludados por el teniente coronel señor Aguilar, que asistía al acto en representación del Capitán general de la región; el general de Ingenieros señor Coll Fuster y otras personalidades.

El salón de actos estaba totalmente abarrotado de público, que hizo patente su simpatía a las mencionadas autoridades, saludándolas con nutridos aplausos.

Hizo el ofrecimiento de los pergaminos el camarada Prat, quien, a través de sus palabras, puso de relieve el cariño que la barriada sentía por el coronel señor Ferrer, uno de sus hijos más preciados. Dirigiéndose después al camarada Correa, dijo que el hecho de entregarle el pergamino respondía al amor que los vecinos de la Sagrera sienten hacia el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, símbolo — agregó — de la autoridad energética y paternal, y a quien hoy nosotros queremos hacerle entrega de un testimonio imperecedero de su visita a estos suburbios ciudadanos.

Acto seguido, y en medio de grandes aplausos, hizo entrega del pergamino al coronel señor Ferrer, quien lo recibió con emocionado gesto. A continuación pronunció el homenajeado unas palabras de gracias, y haciendo alusión a los recuerdos y días pasados en la barriada, puso de relieve el cariño que sentía hacia las cosas de la Sagrera. Después de prometer que él siempre estará dispuesto a trabajar para Dios y para España, pidió a todos que se rindiera en aquellos momentos un homenaje al Caudillo, hombre que con su fe en Dios y en los destinos de nuestra querida Patria, supo salvarnos a todos de la ruina. (Estas palabras del coronel señor Ferrer son acogidas con

aplausos y vivas a Franco que se prolongan largo rato.)

Terminó diciendo que la consigna es hacernos dignos de tal jefe, y que su recuerdo constante sea para nosotros un continuo estímulo, no olvidándonos tampoco — agregó — de lo que simboliza el sacrificio que los valerosos muchachos de la División Azul realizan frente al comunismo. Terminó con el grito de ¡Arriba España! que fué contestado con gran entusiasmo.

A ruegos de los organizadores del acto el coronel señor Ferrer hizo entrega al Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, del pergamino, siendo acogido este gesto con entusiasmas y prolongados aplausos.

A este ofrecimiento respondió el camarada Correa señalando el acierto que constituía el que hoy los buenos españoles de aquella barriada, borrando un pasado tenebroso de marxismo y anti España, eligieran como hijo predilecto a un militar que, junto con el puñado de bravos españoles, supo exponer su vida, cuando la orden le fué dada, en defensa de los ideales de Dios y España.

«Esta barriada — prosiguió — es eminentemente obrera, y ello parece que haya sido una feliz coincidencia el que este homenaje se ofrezca a un militar perteneciente al arma de Ingenieros, sección que dentro del Ejército representa también el trabajo.

Pero ellos — señaló — tienen una disciplina y un jefe y un alto concepto del honor, cosas estas simbolizadas en el glorioso uniforme que lleva el coronel Ferrer. Esto es lo que son en síntesis nuestros militares, los que, consagrados siempre al servicio de la Patria, son el símbolo de la lealtad y el desinterés.»

Dirigiéndose después a los productores, les dice que tomen ejemplo en la disciplina del Ejército, ya que sin orden ni respeto a los que saben y deben mandar y dirigir no hay obra posible. Como prueba de cuanto advertía, el camarada Correa recordó cómo los rojos, teniendo todo, todo lo perdieron, y esto por falta de respeto a las vidas humanas, por falta de disciplina y por no conocer el principio de orden.

Comparando las dos conductas, señaló que mientras los unos huían ante el peligro, después de abandonar a los suyos, los otros, como el coronel Ferrer, por ejemplo, defendían con valor hasta el último instante el puesto que se le había encomendado defender, pues el deber, en lo castrense — añadió — nos ha enseñado que está por encima de todo.

Terminó recomendando a todos que esta conducta y este modo de ser sea ejemplo constante para todos, puesto al servicio de Dios y de España.

Finalmente dió los gritos de ¡Viva España! ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!, que fueron contestados con encendido entusiasmo.

Después se cantó el *Cara al Sol*, y al final, el camarada Correa dió las invocaciones del Movimiento.

Antes de despedirse las autoridades fueron obsequiadas con un vino de honor.

### EL CAMARADA CORREA VISITA LA CARTUJA DE MONTEALEGRE

Ayer tarde, después de asistir a los actos del día, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, se trasladó a la Cartuja de Montalegre, de cuyo lugar regresó a primeras horas de la noche.

# HOY HACE AÑOS

## Muere el P. FRANCISCO DE ISLA



El empobrecimiento nacional de España en la primera mitad del siglo XVIII fué evidente, y al reflejarse en todos los órdenes de la vida, alcanzó, como es natural, al cultivo de las letras. Ciertamente es que entonces se fundó la Academia Española de la Lengua, pero no es menos exacto que, en lugar de escribir bien, se escribía mal, y que los literatos se dedicaban a murmurar en parnasillos cursis, ya que no podían producir admiración con los frutos de su ingenio. En cambio, no daban paz a las plumas escribiendo trabajos de polémica, en los que se ponían entre sí como chupa de dómine.

Para que el lector se haga cargo de la esterilidad literaria de tal centuria en ciertos aspectos, bastará decir que en toda ella no se publicó en España más que una novela que merezca el nombre de tal, y de ella fué autor el padre jesuita José Francisco de Isla, quien, a pesar de peinar canas por entonces, se lanzó a la empresa en 1738 con verdadero ardor juvenil, y consiguió que su *Historia del famoso predicador Fray Gerundio de Campazas* (que así se titula el libro) obtuviera un éxito desusado a la sazón.

«En qué consiste dicha novela? En una sátira contra los malos predicadores, los cuales constituían una plaga en aquellos tiempos del sensiblerio y amengado Fernando VI. ¿No había conseguido Cervantes con una antelación de siglo y medio dar al traste con los libros de Caballería? Pues, ¿por qué no había de intentar lo propio el P. Isla contra los que, ayunos de toda ciencia, se lanzaban a predicar? El aplauso que el *Fray Gerundio* obtuvo debióse no sólo a sus méritos literarios, sino a que el jesuita, con gran tino de observación, supo colocar el dedo en la llaga, y aun serían aquellos mayores si no estuviere afeada la obra con la interpolación de disertaciones didácticas sobre lo que debe ser el buen orador, las cuales restan unidad a tan famoso libro.

Otros trabajos de importancia se deben a la pluma del P. Isla. No hemos de citarlos; pero sí debemos mencionar su traducción, castiza y española, del *Gil Blas de Santillana*, obra francesa de Renato Lesage, la cual, al pasar por las manos del repetido jesuita, gana extraordinariamente y sale de ellas que no parece sino que está escrita por un ingenio español de los que en el siglo de oro cultivaron la novela picaresca.

El P. Isla nació en un pueblito de la provincia de León llamado Vidanes; a los dieciséis años ingresó en la Compañía de Jesús; viejo enfermo, siguió a sus hermanos en religión cuando fueron expulsados por orden de Carlos III, y falleció en Bolonia, hoy hace años, a los setenta y ocho de edad.

Quedamos en que lo que le ha dado fama es su *Fray Gerundio*, y en que tal sátira está muy bien hecha.

Y dicho esto, terminaremos agregando que en ella se ve autorizada una vez más la sapientísima opinión de que para ser crítico no se necesita saber crear lo criticado, pues el P. Isla, que criticaba los malos sermones, no era buen predicador.

V. BAGÜES

### De lunes a lunes

## LA OBRA PREDILECTA DE ESPAÑA

Se ha celebrado el VI Aniversario de *Auxilio Social*, que fué y sigue siendo una de las grandes obras de la Falange. Fué la guerra la que ahincó en el paisaje español, haciendo de ella símbolo de todo lo humanitario y esperanzador de nuestra doctrina.

Una revolución cruenta, y una guerra llevada a la victoria por el heroísmo de los soldados de Franco, había salpicado de cruces las perspectivas ciudadanas y campesinas. Ancianos sin hogar, huérfanos abandonados, madres sumidas en el desamparo y una infancia desolada y hambrienta, hicieron germinar en el corazón de la Nueva España un imperativo ajén de salir al paso de tanta angustia. De este caritativo anhelo nació en la España de Franco esta Obra de trascendental alcance, que, partiendo de la ciudad, se derramó por villas, poblados, aldeas, yugarejos, con la antorcha de la caridad encendida, iluminando senderos, y abriendo siempre a la ayuda cristiana y misericordiosa que nos obliga a rendirnos a todo dolor moral y físico, a toda necesidad y a todo abandono.

El desvelo constante de *Auxilio Social* realizó el milagro de una siembra benéfica en el ámbito nacional, y, a su paso, fueron levantándose en pueblos y ciuda-

des, comedores alegres e higiénicos, acogedores hogares para niños, guarderías, cocinas, casas para la maternidad.

De *Auxilio Social* partieron también los convoyes que iban llevando el pan y la hermandad de España a los pueblos liberados. Tras de los carros de guerra que iban abriendo ruta de victoria a los Ejércitos de Franco, marchaba el desvelo de *Auxilio Social*, cuajado en misericordiosa realidad. A la incontenible avalancha de acero que iba recuperando, día por día, el territorio de la Patria para la Patria, seguía benéfica hilera de camiones pléuricos de todo cuanto había de ser imprescindible en la angustia de los pueblos ganados por el heroísmo al crimen comunista y recuperados en condiciones de desorganización lamentable, que la bancarrota roja hacía aun más trágica por el abandono cruel en que vivían sumidos los pueblos liberados.

Hecha la paz, y cuando todo hacía suponer que la restauración de España podía iniciarse sobre esperanzadores principios, la guerra universal vuelve a poner sombras en todos los cielos de Europa y a nublar la aurora de nuestro Renacimiento. El esfuerzo de *Auxilio Social* ha de ser continuado en su obra benefactora. Y al esfuerzo anterior une el nuevo quehacer de su labor benéfica. Es entonces cuando la Obra se reajusta en una multiplicación de actividades, aliende a las necesidades urgentes y sienta los fundamentos de una labor permanente, en vela constante junto al dolor y a la necesidad.

La caridad que antaño estuvo en manos del individuo, la exige la Falange para sí a través de este organismo que es su obra predilecta, y está especialmente patrocinada por el Caudillo. A través de esta Obra pretende la Falange encender en hermandades la comunidad española, de modo que, sin humillaciones vejatorias, sea su protección un sistemático y público remedio de todo lo que en el cuerpo nacional haga imprescindible la presencia cristiana de nuestro sentimiento carlativo, que es en la Falange esencia de su espíritu cristiano y español.

### REGIONALES

**Gerona.** — Con un tiempo espléndido se ha celebrado hoy, en esta ciudad, el cuarto día de ferias. La concurrencia ha sido extraordinaria, notándose una enorme afluencia de forasteros que llenaban las principales vías de la ciudad. La feria de ganado caballar ha sido muy importante por los numerosos y selectos ejemplares presentados en la misma, efectuándose muchas transacciones a precios remuneradores.

En la plaza de toros se ha celebrado un festival sardanista organizado por Educación y Descanso. En el concurso sardanista han tomado parte doce «collas», obteniendo el primer premio la de Gerona. La plaza ha registrado un lleno imponente.

**Sabadell, r.** — Esta mañana se ha celebrado en esta ciudad, con gran solemnidad, la Fiesta de los Caídos. Cerca de la plaza del Ayuntamiento y del sitio que habrá de ocupar el Monumento a los Caídos, se ha celebrado una misa solemne, a la que han asistido las autoridades y jerarquías y las distintas centurias del Frente de Juventudes, masculino y femenino, con banda de cornetas y tambores. Después de la misa, el jefe local, camarada Marcet, ha dado lectura a la Oración de los Caídos. Acto seguido ha tenido lugar el paso de un grupo de Flechas Azules a la Sección Femenina, tomando el juramento el jefe local. Al finalizar el acto les ha dirigido una patriótica alocución. También les ha dirigido unas palabras de despedida la regidora del Frente de Juventudes, camarada Sampedre. Ha finalizado el acto con la interpretación de los himnos nacional y del Movimiento, dando los gritos de ritual el camarada Marcet.

Por la tarde se ha celebrado en la casa de Flechas del Frente de Juventudes la tradicional castañada, en obsequio a las jóvenes camaradas. En el campo de deportes de la Jefatura se han celebrado diversos actos deportivos finalizando con un simulacro del fuego del campamento, como acto final de la temporada de campamentos. Han concurrido todas las jerarquías locales.

**Tarrasa.** — El Ayuntamiento en corporación se trasladó, ayer mañana, al Cementerio, donde fué depositada una corona de flores naturales en el mausoleo

de los Caídos. Antes, el clero parroquial entonó un solemne responso.

— La Sección de Teatro de Educación y Descanso representó ayer, tarde y noche, en el teatro Principal, el popular drama sacro *Don Juan Tenorio*. Los intérpretes, en su totalidad aficionados tarrareses, fueron aplaudidísimos.

— La Delegación Local Sindical y el S. S. Instituto Industrial, por mediación del Economato Familiar Tarrasense, tienen en proyecto otorgar un aguinaldo, a base de un racionamiento extraordinario de comestibles, a todos los productores textiles.

— La Caja de Ahorros de Tarrasa ha concedido importantes premios y becas con motivo del Día del Ahorro. — *Corresponsal.*

**Matoró, r.** — En la mañana de hoy, en la Biblioteca Popular, la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de ésta ha celebrado brillantemente la fiesta del Ahorro Internacional. Han asistido al acto las autoridades, la Junta en pleno de la entidad y otros distinguidos invitados. — *Corresponsal.*

### DESPUES DEL AFEITADO

**LOCION CUTANEA 2002**  
Migavi  
TEL. 72108 BARCELONA

ASTRINGENTE  
REFRESCANTE  
ANTISEPTICA

**BANCO DE CREDITO LOCAL DE ESPAÑA**  
Canje de Cédulas Interprovinciales

En ejecución de lo anunciado por este Banco en el Boletín Oficial del Estado de fecha 15 de agosto último, a partir del día 2 de noviembre, y en las Oficinas de esta Institución y de los Bancos y Banqueros que ordinariamente pagan los cupones de las Cédulas de Crédito Local, se podrán presentar las Interprovinciales convertidas 5 y 6 por 100 para su canje por las de la emisión de 1942 al 4 por 100 exento. A dichas Cédulas se acompañarán las correspondientes pólizas de compra, con objeto de sustituirlas por las relativas a las nuevas Cédulas.

Madrid, 27 de octubre de 1942.  
— El Secretario general, Fernando G. de Leániz.

## Compañía General de Asfaltos y Portland "Asland"

### Amortización de Acciones Preferentes 7 por 100

ESTA COMPAÑIA HA ACORDADO LA AMORTIZACION DE TODAS LAS ACCIONES PREFERENTES EN CIRCULACION 7 POR 100, EMITIDAS EL 16 DE MAYO DE 1925, A PARTIR DEL 1.º DE NOVIEMBRE DE 1942

Para la recogida de tales Títulos ha designado a las siguientes entidades:

- BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
- BANCO HISPANO AMERICANO
- BANCO URQUIJO CATALAN
- BANCO DE VIZCAYA

pudiendo los señores accionistas hacer efectivo, en las oficinas de Barcelona de cualesquiera de dichos establecimientos, y previa justificación de su propiedad, el importe de sus Acciones y prima de amortización, o sean ptas. 550 por cada título, más el cupón n.º 35, vencimiento 1.º de noviembre próximo, a partir de cuya fecha cesarán en sus derechos. El importe líquido de este cupón es de ptas. 17'50.

Los cupones vencidos en la época roja serán conservados por los tenedores de los Títulos, para poder hacer uso en su día de los derechos que se les reconozcan.

Los poseedores de las Acciones que se amortizan tendrán Preferencia para suscribir una nueva Acción preferente 5'50 por 100, emisión 1942, por cada una de aquellas que Presenten al cobro, siempre que hagan uso de este derecho antes del 14 de noviembre de 1942

Barcelona, 29 de octubre de 1942.

El director gerente,  
FELIPE BRTRAN GUELL

### Bendición y entrega de un BANDERIN

Ayer, en la Escuela de Reforma Asilo Durán, se procedió a la bendición y entrega del banderín de la centuria de Cadetes de dicha institución, enseña que fué apadrinada por el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa.

# GALERIAS MALDÁ

## 70 COMERCIOS AGRUPADOS EN EL CENTRO DE LA CIUDAD

en los que encontrará todo cuanto necesite

Entradas por la calle de Puertaferri, calle del Pino y Plaza del Pino.

# ACTIVIDAD DEPORTIVA

## EL CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

### Jornada de sorpresas, ATLÉTICO DE BILBAO, VALENCIA y SEVILLA a la cabeza

El Campeón de Liga y el Atlético de Bilbao empatan en Zaragoza y Oviedo. Los "Aviadores" logran su primera victoria muy "numerosa" ante el Granada, y el MADRID es vencido por el CELTA. Mientras el C. de F. BARCELONA vencía magníficamente al CASTELLÓN, en el Sequiol, el R. C. D. ESPAÑOL fué vencido en Sarriá, por la «mínima», ante el SEVILLA

### RESULTADOS DE AYER

#### CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA IV jornada Primera División

ESPAÑOL, 1; SEVILLA, 2. CASTELLÓN, 0; BARCELONA, 2. ZARAGOZA, 0; VALENCIA, 0. BETIS, 1; CORUÑA, 1. CELTA, 2; MADRID, 1. AT. AVIACION, 7; GRANADA, 1. OVIEDO, 3; AT. BILBAO, 3.

Puntuación: At. Bilbao, Valencia y Sevilla, 10 puntos; Madrid y Coruña, 7; Español, Barcelona, Celta y Granada, 6; Oviedo, 3; Castellón, 4; Betis, 3; y Atlético Aviación y Zaragoza, 2.

#### Segunda División Primer grupo

SANTANDER, 3; SALAMANCA, 0. ARENAS, 3; GIJÓN, 0. LEONESA, 2; VALLADOLID, 2. FERROL, 2; BARACALDO, 2.

Segundo grupo

GERONA, 3; SABADELL, 3. TARRASA, 3; OSASUNA, 3. CONSTANCIA, 3; FERROVIARIA, 1. ALAVÉS, 0; SAN SEBASTIÁN, 2.

Puntuación: San Sebastián, 10 puntos; Constancia, 8; Sabadell, 7; Gerona, Tarrasa y Osasuna, 6; Ferroviaria, 3, y Alavés, 1.

#### Tercer grupo

CEUTA, 2; CADIZ, 1. MALAGA, 4; HERCULES, 1. ELCHE, 1; ALCOYANO, 0. JEREZ, 3; MURCIA, 0.

#### CAMPEONATO DE 1.ª CATEGORIA REGIONAL Grupo A

Sans, 1; Gimnástico, 1. Badalona, 4; Mataró, 0. Manresa, 0; Figueras, 0. Granollers, 2; Lérida, 0. Reus, 4; San Martín, 1.

Puntuación: Reus y Granollers, 13 puntos; Figueras, 11; Lérida y Manresa, 10; Gimnástico, 9; Sans, 8; San Martín y Badalona, 7, y Mataró, 2.

Grupo B

Júpiter, 1; San Andrés, 1. Europa, 0; Samboyano, 1. Horta, 1; Vich, 1. Olot, 2; San Celoni, 0. Leridano, 6; Gracia, 4.

Puntuación: Gracia y Horta, 14 puntos; Júpiter y San Andrés, 11; Europa y Leridano, 9; San Celoni, 7; Olot, 6; Vich, 5, y Samboyano, 4.

### Los empates fueron la característica del Segundo Grupo de la Segunda División

#### En el CAMPEONATO REGIONAL se ha llegado al final de la primera vuelta con sendos empates entre el REUS y GRANOLLERS, en el Grupo A, y GRACIA y HORTA en el B, para el primer puesto.

Una jornada relativamente fácil para el pronostico era la sexta de esta voluble competición — la de ayer —, pero hacia realmente demasiados días que la normalidad, la seriedad era su norma y, claro, como que ello resultaba muy monótono, ayer la nota sorprendente fué la principal característica.

Como resonante, destaca el empate del once valenciano en el zaragozano terreno de Torrero, en el que, si bien salió el campeón de Liga imbatido, en cambio, contra todo pronóstico, dejó en manos de los «añicos» un precioso punto.

En el campo de la carretera de Sarriá no fué ajeno tampoco a la sorpresa, pero ésta lo fué más para el espectador que para el que acude ante las pizarras a comprobar los resultados, pues si bien un resultado en contra por la «mínima» muchas veces es debido a factores independientes del rendimiento de los equipos, esta vez el conjunto blanquiazul sólo actuó como tal durante los veinticinco primeros minutos del partido, hundiéndose luego como tal.

El Oviedo fué también el héroe de la jornada de ayer al frenar — no diremos en aseco porque ignoramos las circunstancias atmosféricas — a los leones del Norte en una forma inesperada. Fué un empate, ciertamente, pero da la forma acusada hasta ahora por los bilbaínos y después de los contundentes resultados asimilados por el equipo oviese en Sarriá y en Valencia en las últimas fechas, les considerábamos como «víctimas propiciatorias», aunque esta vez no fué así.

El Celta logró aumentar su puntuación a costa del equipo del Madrid, que está demostrando pasar por una honda crisis, de la que no vemos, por ahora, cómo logrará vencerla. En cambio, el campeón de Copa — C. de F. Barcelona — también, sin tener el pronóstico nada favorable, ha logrado un magnífico triunfo en el campo castellonense de El Sequiol ante el propietario del mismo Castellón, y, finalmente, como nota destacable, fué el primer triunfo del equipo de Ricardo Zamora, que por fin ha logrado puntuar, venciendo en Vallecas al Granada por un resultado abultado, lo que da la sensación de que los «aviadores» han conseguido, cuando menos en la tarde de ayer, poner sus aparatos en condiciones de perfecto vuelo.

Después de esta agitada jornada, nos encontramos con que son ya tres los equipos que se hallan en primera posición — At. Bilbao, Valencia y Sevilla —, seguidos a tres puntos por el Coruña y Madrid, mientras les sigue a éstos, a un solo punto, un grueso «pelotón» formado por el Español, Barcelona, Celta y Granada. La lucha, pues, parece que se intensifica, y esto es, precisamente, lo interesante.

En la Segunda División, y en el grupo en que militan nuestros representantes, la tónica de la jornada de ayer fueron los empates entre nuestros equipos, los cuales retroceden en la puntuación, pues queda destacado en primera posición el San Sebastián, que venció por claro tanto — 2 a 0 — al Alavés, en el campo de Mendicorroza, colocándose en segunda posición el Constancia, seguido por el Sabadell, Gerona y Tarrasa. Mal se les presenta a nuestros representantes, pues la competición en estos grupos es «relativamente» corta.

Y finalmente, en el campeonato regional de Primera Categoría, ayer terminó la primera vuelta, y en la que no se destaca en ninguno de los dos grupos un favorito distanciado del resto, pues en el grupo A, son el Reus y el Granollers quienes disfrutan al máximo el primer puesto, y en el B, son el Gracia y el Horta los que marchan a la cabeza.

#### GERONA, 3; SABADELL, 3

Gerona, r. — El partido ha sido extremadamente duro, debido a la impetuosidad del equipo visitante.

El resultado final ha estado dudoso hasta el último momento del partido, pues los empates han ido sucediéndose a lo largo del encuentro. Unos minutos después de comenzado el partido, Pueyo ha marcado el primer tanto de los vallesanos, y a los cinco minutos de éste, Villaveitia, recogiendo un buen servicio de Colomer, ha establecido el empate. A los veintidós minutos, Camps ha marcado el segundo tanto del Gerona, al ejecutar un saque de esquina contra el Sabadell. El primer tiempo ha terminado con el resultado de dos a uno a favor del Gerona. A los diecinueve minutos del segundo tiempo, Gual, aprovechando un fallo de Francás, ha marcado el segundo tanto del Sabadell, y siete minutos después ha marcado Villaveitia, deshaciendo el nuevo empate. A los treinta y cinco minutos, Aranaz ha recogido una pelota que se le había escapado a Francás y ha conseguido el empate final. Ha arbitrado el colegiado señor Moreno Almagro.

### Tras 25 minutos prometedores y de gran juego del R. C. D. ESPAÑOL, fué vencido por el SEVILLA C. de F. por la «mínima»

Sorprendente fué el resultado que ayer tarde se registró en el campo de la carretera de Sarriá, entre el R. C. D. Español y el Sevilla C. de F., y decimos sorprendente porque para cuantos presenciaron los noventa minutos de juego no puede admitir el hecho otro calificativo.

El Español, que fué recibido al aparecer sobre el terreno con una cerrada ovación, como digno premio al resultado obtenido el domingo anterior en el difícil campo de San Mamés ante el Atlético de Bilbao, y cuyas crónicas nos informaron del gran partido realizado, inició el partido ante el conjunto del Sevilla magníficamente. Se confirmaban cuantos elogios nos habíamos facilitado nuestros compañeros bilbaínos. Cuantos teníamos el convencimiento de que el equipo blanquiazul se haría con el partido, no sin dificultades, cambiamos rápidamente nuestra creencia, pues el dominio, la superioridad, la rapidez, la conjunción de sus líneas era perfecta, y realmente sólo parecían hallarse sobre el terreno los once muchachos blanquiazules, que dominaban y jugaban a placer. Ello duró unos veinticinco minutos, en el transcurso de los cuales sólo lograron un tanto en su favor, aunque debemos reconocer que la suerte no fué su compañera, ya que pudierónse lograr más tantos, y que, en realidad, no señalaba el marcador la diferencia entre los dos conjuntos; pero transcurridos dichos veinticinco minutos, en forma incomprensible y vertical se desplomó todo aquel hasta dicho momento magnífico conjunto. Fué primeramente Jorge, el alma de la delantera hasta entonces, el que fué descendiendo de forma, no acertando a ligar juego; inmediatamente casi, como tocados por un maleficio, fué la línea medular la que se hundió, contagiando los desahucios a la pareja defensiva, y en la que Elías se había mostrado algo formidable. En el delante, además de Jorge, fueron descendiendo Juncosa e Iraburu, salvándose solamente Huguet y a ratos M'cala, quien si no dió un rendimiento más brillante fué debido al gran marcaje de que fué objeto por parte de Mateo.

Terminó el primer tiempo con el resultado de 1 a 0 a favor del Español, y esperábamos impacientemente que después del descanso reapareciera el Español de los primeros minutos,

pero, desgraciadamente, nuestras esperanzas no se confirmaron, y quienes salieron con más ánimos, si cabe, que en el anterior tiempo, fueron los muchachos andaluces, quienes con gran entusiasmo se lanzaron a la busca del balón, logrando a los tres minutos igualar el marcador, anulando la ventaja igualada por los españoles. Desde aquel momento dió la sensación de aparecer una desgana o desmoralización que no conocíamos en el equipo de Calcedo, y sin ligar jugadas, sin llegar al balón, iba transcurriendo los minutos e imponiéndose los muchachos del Sevilla, que cada vez parecían redoblar sus esfuerzos para hacerse con el balón e inquietar los dominios de Martorell, y, finalmente, lograron el justo premio a su tenacidad con un tanto, que fué el de la victoria y con el que alcanzaban los dos puntos en litigio.

El Sevilla dió una gran sensación de entusiasmo, especialmente, sobresaliendo la gran labor de su línea medular, bien secundada por un trío defensivo que sin ser de gran solidez fué eficiente, y el portero, Busto, del que no teníamos referencias, nos resultó excelente, deteniendo mucho cuero con seguridad. Del ataque sobresalió especialmente Berrocal, el mejor hombre sobre el terreno, junto con López, en el extremo derecho de la línea; discretos los interiores y desahucado completamente Herre, el cual no hizo recordar en cada una de sus intervenciones la diferencia que le separa del titular Campanal.

El once andaluz se hizo con la victoria gracias casi exclusivamente a su entusiasmo, que fué asimilando a medida que transcurría el encuentro y verse, en el transcurso de unos minutos, de irremisiblemente batido a probable vencedor, ante el fenómeno ocurrido en el conjunto españolista, que de tal sólo existió en los repetidos veinticinco minutos del primer tiempo.

Ha sido una de las sorpresas, verdaderamente sorprendente — valga la repetición del vocablo —, lo que presenciámos en el campo de la carretera de Sarriá, y no sabríamos darnos una explicación lógica de todo ello.

Dirigió el encuentro aceptablemente, siguiendo el juego de cerca, el colegiado guipuzcoano Plácido González, a cuyas órdenes se alinearon los equipos así:

Español: Martorell, Elías, Mariscal, Arasa, Barnet, Limós, Macala, Jorge, Juncosa, Iraburu y Huguet.

Sevilla: Busto, Joaquín, Villalonga, Alconero, Félix, Mateo, López, Torrontegui, Herrera, Eguluz y Berrocal.

A los cuatro minutos de juego, Macala centra largo el esférico, que recoge Huguet, quien cede a Juncosa, que a la media vuelta incrusta el balón en la red; es el primer tanto de la tarde y que será el único del Español.

Después del descanso, y a los tres minutos, Berrocal, al recoger un centro largo de López, al que ha acudido Elías al despeje, fallando, remata fulminantemente por el ángulo superior derecho de la meta de Martorell; es el trío del empate. Y a los veinticinco minutos, Mateo cede a Berrocal, quien corre la línea y centra largo, recogiendo López y logrando el segundo tanto del Sevilla y último de la tarde.

Durante el encuentro se lanzaron nueve saques de rincón contra el Sevilla por uno solamente contra el Español.

### BOXEO

#### El miércoles, en el Price, reaparición del peso fuerte cubano LA ROE, frente al campeón de Cataluña ALCALA, encuadrado por la pelea POLO-LABELLA

Los amantes de la emoción tienen amplio campo para satisfacer sus deseos en la próxima reunión del Price, que se celebrará el miércoles, bajo la organización, según costumbre, de la Federación Catalana.

En esta velada veremos la reaparición del peso fuerte cubano La Roe, bien conocido por nuestro público, y que será encuadrado al Campeón de Cataluña, Alcalá. Es esta una pelea en la que ha de haber emoción en gran escala, ya que los dos, duros pegadores, tienen no pocas posibilidades de decidir el combate antes del límite.

El combate de semifondo lo disputarán los pesos medios Polo y Labela. Polo en su última salida, batió al duro Prades por abandono, gracias a ese golpe que está llamado a causar no pocos estragos. Labela, que asimila lo suyo, tendrá un adversario capaz para poner a prueba sus dotes.

Otros combates de categoría superior son los que disputarán el asturiano Alcora y el catalán Furné, y el Campeón de España de aficionados del peso medio fuerte, Arceñaga, ante el veterano Montllor, iniciándose la velada con el combate entre los moscas Athabasco y Romero.

**PRINCIPAL PALACIO**  
Domingo próximo, matinal extraordinaria  
**GALLASTEGUI**  
primerísima figura de la pelota a mano, contra  
**ARRIOLA**  
y **CHIQUITO DURANGO**

**Compañía General de Asfaltos y Portland "Asland" BARCELONA**

SUSCRIPCION DE 20,000 ACCIONES PREFERENTES DE 500 PTAS. NOMINALES CADA UNA, AL 5 1/2 por 100 ANUAL Y AMORTIZABLES A 105 POR 100, CON CUPON SEMESTRAL, CUYO PRIMER VENCIMIENTO SERA EL 1.º DE MARZO DE 1943

Esta emisión ha sido asegurada por las siguientes entidades:

BANCO HISPANO AMERICANO  
BANCO ESPAÑOL DE CREDITO  
BANCO URQUIJO CATALAN  
BANCO DE VIZCAYA

quienes reservan 10,000 Títulos a los señores tenedores de Acciones preferentes 7 por 100, de esta Compañía, el derecho de preferencia, que, al ser amortizadas las mismas, les ha sido reconocido para la suscripción de las nuevas Acciones, a razón de una nueva (al precio de 500 ptas.) por cada antigua que posean, siempre que lo ejerciten antes del día 14 de noviembre próximo, mediante la entrega de las Acciones antiguas en cualesquiera de los Bancos mencionados.

Los restantes Títulos se ofrecerán por los citados Bancos en

**SUSCRIPCION PUBLICA A TITULO IRREDUCIBLE**  
que tendrá lugar en sus casas de Barcelona, a partir del día 16 de noviembre

**AL TIPO DE LA PAR**  
o sean. ptas. 500 por cada Acción, pagaderas en el acto de la suscripción.

Barcelona, 29 de octubre de 1942.

El director gerente,  
**FELIPE BERTRAN GURILL**

**BOXEO - PRICE**  
Miércoles, noche, a las 10:  
Polo - Labela  
LA ROE - ALCALA



**MANTAS EDREDONES GÉNEROS PUNTO**  
Grandes Surtidos  
ALMACENES  
**JORBA**

**BANCO HISPANO AMERICANO**

PUESTA EN CIRCULACION DE 100,000 ACCIONES DE LA SEGUNDA SERIE, NUMEROS 300001 A 400000, DE 500 PTAS. NOMINALES

El Consejo de Administración, usando de la autorización que le concedió la Junta general extraordinaria, celebrada el 30 de marzo de 1930, después de obtener la autorización administrativa exigida por la Ley de 19 de septiembre último, ha acordado poner en circulación las 100,000 Acciones que quedan en la Cartera del Banco, emitidas por acuerdo de la referida Junta general extraordinaria.

Dichas Acciones se ofrecen estatutariamente a los señores accionistas del Banco, los cuales podrán suscribir en la proporción de una Acción de las nuevas por cada tres de las antiguas de la primera y segunda serie que posean, en las siguientes

**CONDICIONES**

Primera. — El precio de las nuevas Acciones será de 500 ptas. cada una.  
Segunda. — Los señores accionistas podrán suscribir los nuevos títulos mediante la presentación de los extractos de inscripción representativos de las Acciones antiguas de la primera y segunda serie que posea cada uno, y deberán agrupar sus derechos o residuos en forma que puedan reunir tres Acciones antiguas, o múltiplo de tres, ya que el Banco no se hará cargo de las fracciones sobrantes.  
Para facilitar la suscripción, el Banco expedirá un vale de los derechos de suscripción sobrantes a aquellos señores accionistas que no posean tres Acciones o múltiplo de tres. Cada vale no podrá representar más de un tercio de Acción. Este vale sólo será transmisible entre los que ya fueren accionistas.  
Tercera. — El plazo para usar del derecho de suscripción será del 2 al 30 de noviembre próximo.  
Cuarta. — Las nuevas Acciones serán pagadas totalmente en el acto de la suscripción, y participarán en los beneficios sociales a partir del día 1.º de enero de 1943.  
Quinta. — Los señores accionistas que lo deseen podrán suscribir dentro del mismo plazo, a título reducible y por prorrateo en relación con el número de Acciones antiguas que posean, las nuevas Acciones que, eventualmente, puedan quedar disponibles por no haberse utilizado el derecho de suscripción.  
Sexta. — La suscripción podrá efectuarse en la Central del Banco en Madrid y en todas sus Sucursales, así como en los Bancos de San Sebastián, Herrero y de Gijón.

Madrid, 24 de octubre de 1942. — El Secretario general, J. NUREZ MORENO.

# El C. de F. BARCELONA venció, en el Sequiol, al CASTELLÓN por 2 a 0.

Castellón de la Plana, 1. — El partido comienza a gran tren. A los pocos minutos de comenzar el partido se forma un gran lío ante la meta castellanense, y Martín lo aprovecha para distaponar y conseguir el primer tanto de la tarde. El Barcelona se repliega, y el Castellón domina intensamente, pero sin eficacia. En el segundo tiempo hay una escapada del equipo visitante. Martín recibe el balón del centro, chuta, y marca el segundo gol. Los locales siguen bombardeando la meta contraria, pero sin resultado positivo, pues la defensa barcelonesa se muestra muy segura y eficaz, singularmente el portero, que ha hecho paradas inverosímiles. Por el Barcelona, lo mejor el trío defensivo, y por el Castellón, el portero, Santacatalina, Guillén y Sentaolalla.

A las órdenes del colegiado andaluz Jñiguez, se alinearon los equipos de la forma siguiente:

**Barcelona:** Miró, Montserrat, Benito, Raich, Rosalench, Sierra, Sospedra, César, Martín, Escóla y Valle. — **Castellón:** Pérez, Baigues, Chelma, Santacatalina, Guillén, Sentaolalla, Ruano, Hernández, Basilio, Elso y Piza. — **Alfil.**

## TARRASA, 3; OSASUNA, 3

Partido de anverso y reverso, el jugado ayer en el terreno egarense, que inauguraba oficialmente las reformas efectuadas en el mismo. Vióse una brillante primera parte, en la que ambos equipos sacaron a relucir sus estilos característicos, admirándose preciosas jugadas. A los veinte minutos de juego, el Osasuna ya tenía en su haber dos tantos, logrados por sendos cabezazos de Vergara en dos córners. A partir de este momento, el Tarrasa, en una formidable reacción, logra embotellar a los pamplónicos. Fruto de este dominio fueron tres soberbios goles, marcados dos por Blay y uno por Artigas, que jugaron horrores, finalizando el primer tiempo con un 3 a 2 favorable a los locales.

El segundo tiempo transcurrió a base de un peloteo sin coordinación, destacándose algunas peligrosas escapadas de los cuatro exteriores, que fueron detenidas por ambas defensas. Fueron tirados cuatro saques de esquina contra el Osasuna por dos contra el Tarrasa, consiguiendo los navarros, en uno de éstos, su tanto de empate, de un tiro colocado de Villanueva. Finaliza el encuentro con un ligero dominio del Tarrasa.

— Corresponsal.

## FRONTÓN BARCELONA

Hoy, matinal: Tomás-Urriarte contra Arriola-Esquerria  
Tarde: Isasti-Rubio contra Aspiolea I-Algoritoño  
Noche: Fernández-Abasolo contra Chiquito Burguete-Chiquito Bilbao

## ATLETISMO

**EDUARDO JURADO, de Intendencia, se adjudica definitivamente el Premio «Luis Diogeme», de marcha. — Una prueba llena de irregularidades.**

Ayer por la mañana, en el Parque de Montjuich, con salida y llegada en el Estadio, tuvo lugar la segunda y última de las pruebas para la adjudicación del premio «Luis Diogeme», de marcha atlética.

Como en la anterior prueba, la mayoría de los marchadores de las categorías inferiores tomaron parte en ésta, que consistía en un recorrido de dos vueltas al Estadio y salida por la puerta Marathon, y a continuación un circuito de carretera y otra vez entrada al Estadio, con un total de 8,000 metros.

Al comenzar la carrera, el joven M. Esteban, favorito de este Premio, se destacó del resto de corredores. A la salida del Estadio se formaron dos pelotones, capitaneados por marchadores tarrasenses, siguiendo la carrera a un tren muy vivo.

Es de lamentar la poca energía impuesta por los jueces, ya que si bien descalificaron a algunos marchadores, no impidió que en algunos momentos pareciera que los corredores — todos novatos y principiantes —, con su afán de colocarse, parecían, decimos, que se disputaba una carrera de «cross».

En las últimas vueltas al Estadio presenciamos un fuerte codo a codo entre Esteban y Gil, de Tarrasa. En la recta final, Gil logra aventajar a Esteban, pero de tal forma, que el juez, después de los avisos reglamentarios, lo descalificó. Sin embargo continuó la carrera — cosa que no comprendemos —; entretanto, Esteban, ignorante de la descalificación, forzó su tren, y cuando faltaban unos 80 metros fué descalificado, quedando, por lo tanto, fuera de concurso cuando su triunfo era seguro.

La clasificación de la prueba de ayer fué:  
1. Daniel Galán, E. y D. Tarrasa, 43 m. 6 s.;  
2. J. Planas, E. y D. Tarrasa, 46 m. 2 s.;  
3. A. Cusó, C. F. Barcelona; 4. E. Invers, E. y D. Tarrasa; 5. E. Jurado, Intendencia; 6. J. Vázquez, E. y D. Tarrasa; 7. P. Díaz, Independiente; 8. E. Flix, C. D. Malgrat; 9. J. Perales, C. de F. Barcelona.

Salidos, 42 corredores; descalificados, 3. La clasificación para la adjudicación del premio, o sea después de las dos pruebas, es:  
1. Eduardo Jurado, Intendencia, 4 puntos; 2. P. Díaz, Independiente, 6 puntos; 3. A. Cusola; 4. D. Galán; 5. Juan Planas; 6. E. Invers; 7. J. Vázquez; 8. E. Flix; 9. J. Perales. — Unos.

## FRONTÓN CHIQUI

El día 4, por la tarde, presentación de la delantera CHARO, y por la noche, de la zaguera POLI.

El día 5, por la noche, en función extraordinaria, aparición de la delantera JULITA, jugándose el partido siguiente:

**JULITA-PILI**  
contra NATI-MARI

## CICLISMO

### “LA APUESTA QUEDA EN PIE”

Ayer partieron CAMILLA y CAMELLINI, que prometen regresar el próximo año

En el expreso de Francia partieron ayer los italianos Camilla y Camellini, para reincorporarse a sus hogares, después de varios meses de actuación por tierras españolas. Los simpáticos italianos, que tuvieron brillantes actuaciones por pistas y carreteras de España, motivaron un reto, que llegó a la sensacionalidad y que fué aceptado por Cañardo-Murcia y Delio-Martin, que no pudo celebrarse por haber sido suspendida la reunión, que debía tener lugar en la pista del Canódromo Barcelona, a causa de la lluvia.

Ayer, Camilla y Camellini nos recordaron que la apuesta queda en pie, y que para su regreso confían que pueda llevarse a cabo.

— Nos vamos contentísimos de España — dijeron — y nuestro retorno a este país amigo será probablemente por el mes de mayo, para tomar parte en la Vuelta a Marruecos, que se anuncia, y después en cuantas carreras se celebren. — Otro.

## RUGBY

### Trofeo de Otoño

### Copa Solidaridad Nacional

### EL ESPAÑOL y BARCELONA vencieron al JUVENTUD y a la SAMBOYANA, respectivamente

En el Estadio jugaron, ayer por la mañana, en partido correspondiente a la segunda jornada del Torneo Otoño, el Español y Juventud, encuentro que era esperado con gran interés por ver la forma actual de ambos equipos. Y lo dos han demostrado ser dos quinceos de mucho coraje, aunque fallos de técnica, ya que muchas jugadas hubiesen podido resolverse fácilmente, tanto para un bando como para el otro, pero la falta de experiencia y, sobre todo, la costumbre de jugar amolinado, fueron las causas de que la lucha se mantuviese alterna durante todo el partido.

El Español logró su primera y única marca por mediación de Altisech, en el primer tiempo, siendo fallada la transformación por el propio jugador.

En el segundo tiempo, el juego transcurrió nivelado, llegando al final con el triunfo del Español por 3 a 0.

**Equipos:**  
Español: Vigo, De Luna, Loy, Zuazo, Oscar, Vázquez, Rabasa, Fonseca, Rojano, Calduch, Pau, Altisech, Escóla, Cols y Griñó.

**Juventud:** Fernández, Hugué, Quesada, Barbará, Victoriano, X. Arciniega, Millá, Polo, Martínez, Nacenta, Laseca, Castellví y Melón.

Por la tarde, en el Estadio, contendieron los quinceos del Barcelona y Samboyana, encuentro que terminó con la victoria de los Campeones de España por el amplio tanteo de 23 a 0.

El encuentro fué de completo dominio del Barcelona, que demostró una preparación magnífica. Marcaron Nicollet, Tarranera, Ruiz III, Bernades y Sardá, logrando Casas cuatro transformaciones.

Los equipos se alinearon de esta forma:  
**Barcelona:** Ríos I, Ruiz III, Nicollet, Tarranera, Bernades, Torres, Tormo, Sardá, Casas, Puigdevall, Farré Serra Carbajal, Ruiz I y Pueyo.

**Samboyana:** Comas II, Tino, Comas III, Martínez, Serra, Martí I, Pugés, Bisbal, Castells, Martí II, Molins, Larroy, Berenguer, Faura y Garrigosa. **OVAL**

## FRONTÓN CHIQUI

Hoy, tarde: Nati-Petría contra Arrate II-Pili  
Noche: Barrutia I-Aurora contra Arrate I-Rosita

## ALMACÉN

Derecha ensanche, alquiler médico. Traspaso, trato directo. Escribir 3112 Vergara, 11

## Gasógeno Balletbó Gas forestal

PATENTADO

Declarado de interés nacional 48 años de experiencia  
S. QUINTIN, 126 - Tel. 53523

Agentes en las principales capitales de la PENINSULA, BALEARES, CANARIAS, MARRUECOS Y PORTUGAL.

Agentes en Cataluña:  
Granollers: Garage Baulenas  
Villanueva: José Martí Bertrán  
Igualada: Ramon Solsona.  
Reus: Nolla y Doménech.  
Tarrasa: J. Biosca.  
Lérida: Talleres Moncasi.

## SE ADMITEN

voluntarios para soldados en la Escuela de Automovilismo. Edad, dieciocho a treinta años, excepto reemplazo 1943. Pidense informes a ESCUELA DE AUTOMOVILISMO DEL EJERCITO. Madrid. Preferencia mecanógrafos, estudiantes, dibujantes, traductores, mecánicos y otros oficios

## BALONCESTO

La salida de nuestros seleccionados hacia Francia y Suiza



Ala bim, bam, bum, ¡España!, ¡España!, ¡España!, ¡ira!, ¡ira!, ¡ira!

Signo de optimismo de nuestros jugadores en los campos extranjeros

Ayer mañana en el expreso de Portbou, partieron los seleccionados regionales que deben competir con potentes selecciones francesas en Grinoble y Valence y en un torneo cuadrangular en la capital de Suiza. Poco antes de partir el tren se hallaban en el andén de la estación, además de los seleccionados, que son Martínez, Vidal, Manéja, Ferrario y Kurchaski, como titulares, y de suplentes, Carreras, Esteve, Peón, Pérez (Navarrete) y Centellas, acompañados del presidente de la Federación Catalana, señor Castejón, y del entrenador, señor Moneris, un núcleo importante de aficionados y no pocos directivos.

Cabe remarcar que todo era optimismo en el grupo expedicionario. Y no quisiera decir que el ambiente se viese influido por la lectura de *La Codorniz*, a que todos se entregaron y de la que Peón entresacaba graciosas ocurrencias que no hubiesen estado de más en el humorístico semanario madrileño. Y veamos la prueba, en una de sus fases, al mostrarles nuestros deseos de que volvieran triunfantes:

— Vamos a que una vez más triunfe el deporte español — decía Peón, con un tono de auténtica seriedad —, pero también nuestro viaje tiene cierto carácter de experimento científico.

— Experimento científico? —  
— Sí Kurchaski y yo, que trabajamos a medias — él pone la inteligencia y yo el papel y la tinta —, vamos a comprar la mejor vaca de la antigua Helvetia y a ver si con el tiempo la aclimatamos sin darle de beber y conseguimos que produzca la leche en polvo...

Y así otras tantas cosas que siempre eran acorridas con sonoras carcajadas. El señor Castejón con su carácter más reposado, se limitaba a sonreír, y enfocando la cuestión «or la parte que nos interesaba, nos dijo: — Vey muy confiado con mis muchachos y espero obtener un brillante resultado. Creo que los franceses habrán de ser menos difíciles que los suizos, pese a ser más rápidos. La moral de los muchachos ya habrán podido observar que es excelente y van dispuestos a cumplir la promesa que hicieron al Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento de dejar bien alto el pabellón de España.

El señor Fabrè, agregado de prensa en el consulado Suizo de Barcelona y corresponsal de *La Tribuna*, de Ginebra, que también acompaña a la expedición, agregó a las frases del presidente de la Federación Catalana:

— De que los españoles quedarán bien, estoy segurísimo, pero de ello a que vengan imbatidos, hay mucho trecho. No se desconoce su clase en Suiza y puedo garantizar que la preparación de nuestros equipos ha sido formidable.

Y el señor Castejón, cuyas dotes diplomáticas no vamos a dejar en entredicho, le dijo a flor de labios:

— Es lóxico pensar que alguna vez nos ueden vencer los suizos, cosa que admito en la teoría, pero en la práctica... veremos.

El tren da su último silbido de aviso. Los viajeros estrechan las manos por última vez y hasta se «parte algún abrazo. El convoy emprende la marcha; en las ventanillas asoman las alegres caras de los expedicionarios y rompe el silencio de la despedida el tradicional canto de los baloncestistas por tierras extranjeras: «Ala bim, bam, bum, ¡España! ¡España! ¡España! ¡Ra! ¡Ra! ¡Ra!» **Aquel.**

## EL CAMPEONATO REGIONAL FEMENINO

El Barcelona jugaba en su terreno con sus «eternas rivales», las muchachas del C. D. Español, las que, en magnífica forma, vencieron a las azulgranas, por un tanteo claro, mientras el Layetano, en su propio terreno, vencía, por ocho puntos, al Badalona, que termina la primera vuelta del campeonato en última posición.

Los resultados fueron los siguientes:  
C. de F. Barcelona, 25; R. C. D. Español, 3.  
Layetano, 28; Badalona, 20.

Después de esta jornada final de la primera vuelta, la puntuación es la siguiente:  
R. C. D. Español, 6 puntos; Layetano, 5; Barcelona, \* y Badalona, 3.

**2.ª Categoría**  
Mediterráneo, 32; Sabadell, 6  
Atlético, 16; Manresa, 9.

Al terminar la primera vuelta, la puntuación es la siguiente:  
Mediterráneo, 6 puntos; Sabadell, 5; Atlético, 4; Manresa, 3.

## PONS. CARB NES

de todas clases. Máxima calidad. Industria, calefacción y uso doméstico. Avenida Generalísimo Franco, número 434, 2.º, 1.ª - Tel. 83957 - De 3 a 5.

## Confecciones Ventas al por mayor Expediciones

a provincias

## CALABRIA, 96

## GASÓGENOS TURISMO

y Camión. Los mejores, Garage BAULENAS. Granollers - Vich

## PELOTA VASCA

JULITA, CHARO y POLI, en el Chiqui

Otra vez Julita en nuestra ciudad, y esta vez para algunos días. Otra vez el aficionado podrá recrearse con el saque de esta genial delantera que tanto cautivó, en sus actuaciones, durante el Campeonato Nacional de raqueta. Pero, no solamente es la presentación de Julita, sino el partido que la empresa de la «omhonoran» ha combinado para el jueves por la noche, en el cual toman parte Julita junto con Pili, zaguera de dotes excepcionales, las cuales deberán enfrentarse ante la pareja Nati y Mari, dos nombres que por sí sólo abarcan todos los calificativos que se pueden prodigar a dos jugadoras de la talla de Nati y Mari.

Además, el día 4, en funciones de tarde y noche, harán su presentación la delantera Charo y la zaguera Poli.

Un gran partido y otra formidable matinal en el Principal Palacio

Duro en todo momento resultó el partido que disputaron, anteanoche en el frontón de las Ramblas, las parejas Lolina-Lolilla y Mercedes-Auréli. Y todo a consecuencia que las zagueras entablaron un codo a codo, en el cual hicieron verdaderas proezas con la raqueta, las cuales tuvieron la virtud de contagiar a sus respectivas delanteras, que jugaron una enormidad. Tras una lucha llena de genialidades, en la cual el tanteador se mantuvo niveladísimo, lograron hacerse con el triunfo Lolina-Lolilla por 30 a 28.

Esta empresa ha combinado para la matinal del domingo un partido de «epónis». Nada menos que veremos al formidable manista Gallastegui contra la pareja profesional Arriola y Chiquito de Durango. Antes de este sensacional partido se disputarán dos a raqueta entre las primeras figuras del cuadro.

## Frontón Barcelona

Resultados de los encuentros celebrados ayer: Durán-Oroz III, tras de verificar el primero un excelente encuentro, obtuvieron la victoria por 23 a 18, ante la pareja Lázaro-Arismendi. Se destacó Arismendi, que supo imponerse en algunos momentos del encuentro por su pegada y entusiasmo.

El último partido sobresalió en emoción y en jugadas de calidad a los anteriores, siendo los autores de este enorme partido, Isasti y Abasolo, por un lado, y Fernández y Salamanca por el otro. Tanto los delanteros como los zagueros, estuvieron acertados en todo momento, logrando que cada tanto se resolviese tras una lucha brillantísima, llegando al final del encuentro los cuatro palistas agotados de lo mucho que bregaron para obtener la victoria, la cual fué conseguida por Isasti-Abasolo por un solo tanto de diferencia. — MEXOS.

## En el Club Vasconia

Ayer por la mañana dieron principio, en el Frontón Novedades, los concursos sociales del Club Vasconia de las diferentes categorías de sus socios jugadores.

Los partidos celebrados dieron los siguientes resultados:

Blasi-Escudero, vencieron a Vidiella-Font por 35 a 24; Capella y Bagañá II, vencieron a Clapés y Sabadell por 35 a 33; Serra-Barasona vencen a Guasch-Icart por 35 a 28; Campabadal-Jauna, vencen a Balet-Matazans por 35 a 21, y finalmente, Villalba y F. Steegmen, vencen a Puigvert y Alemany por 35 a 27. — STELIO.

## HOCKEY

El REAL POLO venció, por 5 a 0, al LYON OLIMPIQUE UNIVERSITAIRE

Lyon, 31. — Se ha jugado en esta ciudad el primer partido correspondiente a la excursión que el Real Polo verifica por tierras francesas. El Polo se enfrentó ante el Lyon Olympique Universitaire, venciendo nuestros representantes por cinco tantos a cero. A pesar de la lluvia que cayó durante todo el día, la delantera polista verificó un soberbio partido junto con la línea media. Marcaron los tantos Farreras, Caralt y Blanc.

## VISITEN LA EXPOSICION

de NUEVOS MODELOS



CAMAS COLCHON - MUELLE SOMIERS TAPIZADOS

## SEMA

PASEO DE GRACIA, 49

## AVISO

AGENTES ADUANAS - IMPORTADORES - EXPORTADORES

Encargad vuestas solicitudes de importación, exportación, prórrogas, rectificaciones y demás asuntos de Ministerios y Dirección de Aduanas, a ALEJANDRO DE PRADOS SAEZ, Gestor administrativo colegiado, especializado en estos asuntos. San Bernardo, n.º 120. Teléfono 46020. Madrid

# SOLER Y TORRA Hnos.

BANQUEROS

RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 11 y 13, y BUENSUCESO, 1 y 3

PRECIO LIQUIDO A QUE NEGOCIAMOS LOS CUPONES VENCIMIENTO 1.º DE NOVIEMBRE DE 1942

	Líquido por cupón Pesetas	Cambio día 28 octubre	Rendimiento neto
<b>OBLIGACIONES:</b>			
Aguas de Barcelona 5 por 100, serie C.	4.578	108.50	3.37
Aguas de Barcelona 6 por 100, serie C.	5.543	—	—
Bonos La España Industrial 6 por 100.	6.355	—	—
Energía Eléct. Cataluña 5 p. 100, E. 1913	4.916	104.75	3.75
Ferrocarriles de Cataluña 6 por 100.	5.533	105	4.21
Ferrocarril de Sarriá 6 por 100.	5.534	105	4.21
Puerto Sevilla 5 por 100, series D, E y F	4.578	102	3.59
Compañía General de Tranvías 4 por 100	7.225	100	2.89
Tranv. Barna., Ensanche, Gracia, 4 p. 100	7.225	98	2.94
Tranv. Barcelona 6 p. 100, E. 1925-1930.	5.528	108	4.09
Tranvías de Sevilla 5 1/2 por 100.	5.704	—	—
Transatlánticas 6 p. 100, E. 1926, convert.	4.625	102	3.62
Unión Industrial Algodonera 4 por 100.	4.962	93	4.26

## ACCIONES:

Asland 7 por 100 preferentes, cupón 35. 17.368  
Fomento Obras y Constr., cupón 76. 15  
Tranv. Barcelona 7 p. 100 pref., cupón 24. 14.298  
Tranv. Barcelona 6 p. 100 pref., cupón 25. 6.157

\* El cambio señalado con el asterisco es el último publicado.

REVISAMOS CUIDADOSAMENTE LAS AMORTIZACIONES

## CONVERSION Y UNIFICACION DE LAS DEUDAS ESTADO

Admitimos títulos de la DEUDA AMORTIZABLE emisiones 4 por 100 1928 y 1935; 4 1/2 por 100 1928; 5 por 100 1926, 1927 neto, 1927 con impuestos, 1929; y DEUDA FERROVIARIA 4 1/2 por 100 y 5 por 100 (convertidas al 4 por 100 por disposición de las Leyes de 7 y 15 de octubre de 1939), para su CANJE por los NUEVOS TITULOS al 4 por 100 «Libres de Impuestos» y amortizables en 50 años, a partir de 1946

## COMPRA Y VENTA DE VALORES

### CAMARA ACORAZADA

### CAJAS DE ALQUILER

para guardar valores, documentos y demás objetos  
COMPARTIMIENTOS DESDE 25 PESETAS ANUALES  
PUEDE VISITARSE EN LAS HORAS DE OFICINA (9 a 1 y 3-30 a 6)

## SOLER Y TORRA Hnos. (FINCAS)

Rambla Estudios 11 bral.

## COMPRA-VENTA Y ADMINISTRACION DE FINCAS

Su conservación, obras y reparaciones; cobro de alquileres; revisión de contratos; desahucios; pago de contribuciones; impuestos y arbitrios; etc.

## HIPOTECAS

Agentes de préstamos para el Banco Hipotecario de España

EN TORNO DE «DON JUAN TENORIO»  
Zorrilla, su teatro y el «Don Juan»

A excepción de don Quijote, no hay en toda nuestra literatura un personaje tan popular como don Juan Tenorio. Merecedor es, por tanto, de un homenaje de admiración don José Zorrilla, el poeta que escribió una obra que, año tras año, desde hace unos noventa y cinco, el público español le tributa fervorosamente el suyo en estos días primeros de noviembre. Merecedor lo es también porque con toda su labor literaria el romanticismo español logra un punto tan eminente en la literatura mundial, que no es posible hacer historia de aquella época sin destacar, junto a las grandes figuras europeas, a nuestros escritores, poetas y dramaturgos de entonces: «Figarot», García Gutiérrez, el Duque de Rivas... Y don José Zorrilla.

Y en tan corto plazo creó, casi, una treintena de obras, no ciertamente irreprochables, pero, ¡tan hermosas! El curioso lector que pida en cualquier biblioteca un volumen, en cuyo lomo se lee «Teatro de Zorrilla», al leerle verá surgir ante sus ojos, sorprendido, romances maravillosos, redondillas inimitables, endecasílabos llenos de majestad y pompa, armoniosos alejandrinos... y viene en conocimiento, además, de que Zorrilla no es sólo el autor de don Juan Tenorio, la función que se representa cada año por estos días, y de El puñal del godo, que ningún aficionado ha dejado de representar, no precisamente por sus grandes méritos, sino porque es en un acto y no «salen» mujeres; que Zorrilla es autor también de Sancho García, La mejor razón la espada, El alcalde Ronquillo, Cain pirata, El zapatero y el rey, Vivir loco y morir más, Juan Dandolo, Traidor inconfeso y mártir, y de muchas más.

El teatro de Zorrilla es un teatro romántico, como era lógico, dados el temperamento del autor y la época en que escribió, que encanta por su ingenuidad, su poesía, su brillantez, y muchas veces por su avasalladora fuerza dramática. ¿Que tiene algunas de sus obras incorrecciones? ¿Quién lo duda? Pero hacen de buen grado disimular porque son fruto, generalmente, de su portentosa fantasía, de su temperamento y de su facilidad en versificar. Precisamente las dos obras que de Zorrilla conoce el pueblo, don Juan Tenorio — que lo escribió en veinte días — y El puñal del godo — que lo escribió en una noche —, son a las que pueden señalárselos más defectos.

Al hablar de don Juan Tenorio, se ocurre preguntar: ¿Por qué es esta la obra obligada en los teatros, estos días consagrados a los difuntos? Porque el público, soberano señor, así lo ha querido. ¿No hay otra razón? «Desde cuándo esa costumbre es ley? Pues, verán ustedes... El actor Pedro Delgado, diecisiete años después de haber estrenado Carlos Latorre don Juan Tenorio, tuvo la feliz idea de volverlo a poner en escena el día de difuntos, alcanzando entonces un éxito asombroso, llenándose el teatro todas las noches, y desde entonces ha seguido representándose, sin interrupción, todos los años, por dicha época.

El origen del Tenorio hay que buscarlo en la leyenda, leyenda genuinamente española, basada, a su vez, en la existencia real de burladores conversos — don Miguel de Mañara, Bernardino de Obregón, Jacobo de Gracia y otros — leyenda que Tirso de Molina llevó al teatro en 1630, con su obra El burlador de Sevilla y convidado de piedra. Lope de Vega y Calderón de la Barca recogieron también esta leyenda en sendas obras: La fianza satisfecha y No hay cosa como callar, respectivamente.

La comedia de Tirso fue la que atravesó la frontera y fue imitada en el extranjero; en Italia, por Gilberti y Goldoni; en Inglaterra, por Shadwell y Lord Byron; en Francia, por Molière y Dumas; en Praga, por el abate Da Ponte, con música de Mozart, y otros. De suerte que cuando Zorrilla estrenó su don Juan Tenorio, había escrito sobre el mismo asunto sus buenas cinco comedias españolas, tres italianas, dos inglesas, cuatro francesas y una ópera, a todas las cuales obscureció el genio del gran poeta español.

Zorrilla escribió su don Juan desconociendo — según él mismo confiesa — todas estas obras, menos la de Tirso, en la que se inspiró, en veinte días, por compromiso que había contraído con el actor Carlos Latorre, que necesitaba

inaugurar la temporada con un estreno. Entonces Zorrilla tenía veintitrés años de edad, y cuenta él mismo que la escribió «sin conocimiento alguno del mundo ni del corazón humano»; sin estudios sociales ni literarios para tratar tan vasto como peregrino argumento, fiado sólo en mi intuición de poeta y en mi facultad de versificar.

El día 23 de marzo de 1844 estrenábase la obra en el teatro de la Cruz de Madrid, interpretando el protagonista el mencionado Carlos Latorre; el papel de Doña Inés, Bárbara Lamadrid, y el de Ciutti, Vicente Caltafior. La obra obtuvo un éxito regular. «Los primeros actos gustaron mucho; los últimos menos», dice Hartzenbusch en la Revista de España, sin que nadie, como es natural, pudiera sospechar entonces la popularidad que la obra había de alcanzar años después.

La crítica, en general, la trató bien. El Correspondiente dijo: «En algunos actos de este drama ha estado felicísimo el señor Zorrilla, y difícilmente pueden hallarse versos más floridos y armoniosos que los que acaban de salir de la pluma de tan aventajado poeta.» La Revista de Teatros: «El señor Zorrilla puede envidiarse de haber enriquecido la literatura dramática con un tesoro de inestimable precio.» El Laborerino, después de elogiar la versificación y de oponer reparos a la calificación de religioso, decía: «No podemos d-r iguales alabanzas al desenlace y final del drama, convertido en un juego de interna mágica con la aparición de tanto difunto y prolongado mucho más de lo justo... También debemos censurar la extraña facilidad con que don Juan se convierte y, convertido, se salva.»

A los pocos días del estreno del drama, y hallándose, al parecer, Zorrilla en un apuro económico, lo vendió al editor don Manuel Delgado por 4.200 reales.

«Cara pagó su ligereza Zorrilla, pues cuando él siempre trató de disimularlo, vivió y murió amargado por ella. Como es natural, no podía ver con buenos ojos que había cedido en 4.000 reales una obra que producía miles de duros, y que, mientras otros se enriquecían, él vivía en la mayor estrechez.

Su dolor y su despecho lo exterioriza en muchas ocasiones de su vida; por ejemplo: al ingresar en la Academia, en 1838, en su discurso de entrada — que como se sabe fué en verso — decía:

No me habléis de caudal hecho con cálculos, números no metáis entre mis letras. Yo le engendré, y vendí a don Juan Tenorio por no perder el tiempo en echar cuentas. Y en su testamento, ruega a la Corporación Municipal que el sueldo que le ha señalado como cronista se le continúe dando a su esposa, si es posible, «por si mis editores y librerías hallan medio de hacer con mis obras póstumas lo que con las que he escrito en vida.»

El afán que tuvo en desacreditar el drama, señalando públicamente sus defectos, qué otra cosa fué sino expresión de su dolor y su despecho?

Cuando publicó sus Recuerdos del tiempo viejo se desató en impropiedades contra su don Juan Tenorio, alguno de los cuales no deja de tener gracia, como, por ejemplo, cuando dice: «Desde la primera escena ya no sabe don Juan lo que se dice:

Ciutti... este pliego irá dentro del horario en que reza Doña Inés a sus manos a parar.

«Hombre, no! En el horario en que rezará cuando usted se lo regale, pero no en el que no reza aún, porque aun no se lo ha regalado usted».

Sin embargo, los defectos graves, por decirlo así, no los señaló Zorrilla, y es porque, en el fondo, estaba halagado con su obra. Y era para estarlo, naturalmente.

Hasta escribió un segundo don Juan, convencido de que de este modo haría que la gente olvidase el primero. Y en efecto, en 1866 hizo una refundición, y hasta lo convirtió en zarzuela en 1877, a la que tenía que poner música el maestro Caballero, pero no hubo tiempo, y se aprovechó la que tenía hecha el compositor catalán don Nicolás Manent. Ambas obras fueron tomadas en cuenta por el público.

Subsidios Familiares

Todo cambio de razón social deberá ser comunicado inmediatamente a la Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, así como también toda alta o baja que se produzca entre los productores al servicio de las empresas.

La fidel observancia de estas advertencias evitará a las empresas las reclamaciones, molestias y perjuicios que pueda ocasionarseles como consecuencia del incumplimiento de sus obligaciones en relación al régimen de Subsidios Familiares.

JUDICIALES

Por defraudación de fluido eléctrico

Por varios Juzgados de instrucción de esta ciudad se ha dictado auto de procesamiento contra: Felicitas Valls Ledesma, paseo de Maragall, n.º 179; Miguel Miliana Querol, Soledad, n.º 13; Luis Vagué Ferrándiz, Borrell, n.º 66; Dolores Carrrius Pous, plaza de San José Oriol, número 9; Carmen Vagués Vila, Valencia, n.º 207; Anita Pérez Conesa, Marqués del Duero, n.º 103; José Antonio Carreras, Ríos Rosas, n.º 49; María Chuecos Ibáñez, Marina, n.º 124; José Espinal López, Tantarantana, n.º 16; Angel Graells Palau, Vila y Vila, n.º 82; Mateo Sancho Dalmau Sepúlveda, n.º 21, y María Mateo Teixido, Puertaferriera, n.º 16, por fraude de fluido eléctrico a las Compañías suministradoras.

¿Cuánto lleva producido el Tenorio por derechos de representación? Una fortuna. Durante muchísimo tiempo ha venido rindiendo de seis a ocho mil duros anuales. En la actualidad viene a dar lo mismo, aproximadamente. Después de un largo pleito con unos editores, desde hace muy pocos años cobra los derechos del Tenorio una sobrina de la segunda esposa de Zorrilla, doña Juana Pacheco. Dicha sobrina se llama doña Blanca Arimón Pacheco; no es ni artista ni intelectual, es simplemente una empleada jubilada de Teléfonos, con residencia en Madrid.

Puede afirmarse que no ha habido actor español, insigno o modesto, que no haya encarnado la figura de don Juan. Sus mejores intérpretes han sido: Latorre, Delgado, Valero, Mada, Calvo, Vico, González, Cepillo, Díaz de Mendoza, Thuiller, Morano, Fuentes, Borrás, Ricardo Calvo y Miguel Muñoz.

La representación del Tenorio ha dado lugar a infinidad de lances graciosísimos. Para terminar, vamos a referir uno, acaecido hace algunos años en el teatro Barbieri, de Madrid, a una compañía bolística mientras representaba la obra de Zorrilla.

En el cuadro del cementerio, los tramoyistas, faltos de decorado, armaron la tumba de Doña Inés con trastos de otras obras, y a causa de ello, cuando don Juan invoca a la hija de don Gonzalo, y ésta aparece, al subir el mármol que cubre la tumba quedó al descubierto un letrero que decía: «Callos y caracoles.» El público, al verlo, lanzó una carajada, pero Doña Inés, que por estar debajo del rótulo no veía éste, y por tanto desconocía la causa de las risas, recibió su delicado parlamento, acabando por imponerse al público, y el cuadro siguió su curso; pero cuando Tenorio, ebrio de galardía, se dirige a don Gonzalo, invitándole: «¡Y si quieres te convindo a cenar, Comendador!»

Una voz robusta salió de las alturas de la entrada general, diciendo: «— ¡No vayas... que te van a dar caracoles!» Se produjo tal algazara que aquí terminó la representación.

RAMON PORTUSACH

¿QUÉ ME DICE USTED DE LOS PRESOS? CONTESTACIÓN por Martín Torrent (Presbítero) Uno de los problemas más apasionantes de la España actual y que mayormente preocupa a los que rigen los destinos del país es, desde luego, el grave problema de los presos. La población penitenciaria española de la actualidad es extraordinariamente distinta a la que en otros tiempos guardaban las cárceles españolas. También las circunstancias presentes — consecuencia de las pasadas — son muy otras que las concurrencias antes de julio de 1936. Que el problema es importante y afecta a un sector grande del país, o demuestra la constante preocupación de nuestros gobernantes y, de un modo especialísimo, del Caudillo que rige los destinos de España. Es una verdadera frecuencia que aparecen en la prensa disposiciones y mandatos que afectan a los reclusos y penados, a quienes, dada la índole de sus delitos — políticos en su mayoría — procurase aliviar u ofrecer medios para que logren prontamente el rescate de su libertad y el retorno hacia sus hogares. Y cómo no hacer tal cosa cuando el mayor empeño y la más preciada gloria de nuestro Movimiento Nacional, y especialmente de Franco, han tenido siempre a hacer de la familia y el hogar los más felices baluartes de la Nueva España... Es comprensible, por lo tanto, que al llegar a nuestras manos un libro de la índole que ha a conocer el título que precede a estas líneas, es natural, repetimos, que nos llenara de interés y curiosidad, y, máxime por haber sido escrito el libro por una personalidad, tan importante en este caso, como lo es el propio cepellán de la Prisión Celular de Barcelona. ¿Qué me dice usted de los presos?... Con dificultad podría darse otro título más sugestivo y que mayormente compendiaría el contenido que aparece en sus páginas. De contestación titula el P. Martín Torrent su libro, y a fe que es buena respuesta a cuantos quieran saber sobre la vida que pasan los reclusos que se encuentran en la Cárcel Modelo de Barcelona. Nadie mejor que un sacerdote podría referirse a tan importante tema; sólo persona tan capacitada por su cargo, tan meditativa y a la vez desapasionada, podía exponer aquello que ha visto y vive cotidianamente. Este es el de la falta de pasión, era un elemento esencial para poder escribir este libro, que va dirigido a cuantos, llenos de curiosidad, piedad u otras razones, acudieron al capellán de la prisión para saber de los presos en general o en particular. Y en verdad que la respuesta abarca todos los términos y bastará para satisfacer todas las curiosidades. Quizá — lo reconocemos — este interés tan extraordinario que ha despertado en nosotros el libro que nos ocupa, forzándonos, incluso a leerlo de una sentada, se vea influido por el hecho de que trae a nuestro recuerdo las pasadas persecuciones de la época roja, que nos llevaron a conocer tantas cárceles y barcos convertidos en prisión. Es posible también que de su lectura hallemos el contraste de un régimen penitenciario cruelísimo como el sufrido entonces, por sentirnos patriotas, y el que ahora rige para los que pagan — algunos, al menos — sus crueldades pasadas. Pero de cualquier manera estamos seguros de que la lectura del libro interesará a todos cuantos tengan ocasión de hojearlo y, desde luego, apasionará a los que hayan vivido — ahora o antes, en los días rojos — en esa misma Cárcel Modelo. Tampoco los familiares de los presos desearían conocer qué pasaron o pasan tras aquellos muros, los seres queridos que en tal trance se vieron. Buena será añadir que el estilo ameno y amable del P. Torrent influirá mucho en la impresión que produzca en el ánimo del lector lo que en el libro se ha escrito. Por encima de la facilidad de expresión, pesa en su texto un indudable verismo. El culto a la verdad — tan natural en todo sacerdote — se ve aquí reforzado por una descripción sincera, que nada quiere soslayar ni dejar aparte. Y a fe que adquirirán las descripciones una gran fuerza dramática en ese obstinado empeño de servir a la Verdad. Las pinceladas literarias que emplea el autor para describir sucesos y hechos vividos en las últimas noches de los condenados a muerte, tener cariz de aquafuerte y van rectas al corazón. Como también aquellas páginas que hablan de los hijos de los presos, que el Patronato de Redención de Penas por el Trabajo tanto ha cuidado de aliviar. Y no falta, desde luego, tampoco el cariz humorístico — detalle que aumenta aun más, si cabe, el aspecto sumamente humano y sincero del libro —, y que refiere las incidencias de los presos que vuelven, porque no saben dónde ir, los que se creen de la casa y los que tratan de fingir ser analfabetos, porque ello les sirve para matar las horas. De ese Patronato de Redención de Penas por el Trabajo habla el P. Torrent con verdadero amor. Nótese su orgullo y goce al ver que remedia lo que la Justicia ya no puede alterar. Le parece al autor que la obra del Patronato y sus resultados, sobre todo, son algo de la Caridad Divina en la tierra. Y afirma — y lo creemos — que será algo también que un día reconocerá el Mundo como una obra maravillosa de cristiana caridad, que tuvo la gloria de comenzar en la España falangista.

contra en los extranjeros, seleccionados, por otra parte, entre millares de todo el mundo. Pero la falta de esa indudable maestría y claro conocimiento queda compensada por la pintura de cosas y sentimientos más nuestros. Y la ingenuidad manifiesta de tales originales queda compensada por el hondo verismo y la doctrina cristiana que palpitan a través de dichas plumas noveles, y que hallan fácil eco en el público femenino. Uno de estos casos es el de esta novela de Laura de Noyes — autora que va abriendo un seguro camino —, cuyo título encabeza este comentario. Aun situando el tema en un ambiente extraño a España y pintando a los personajes también de extranjeros, los sentimientos y procederes de estos últimos son absolutamente nuestros. La trama está bien urdida y el desarrollo de la acción llevada con acierto. Es un volumen de Biblioteca Roció.

PUBLICACIONES

Se han recibido los números correspondientes a los pasados meses de junio y julio de la revista Reconstrucción, órgano, como se sabe, de la Dirección General de Regiones Devastadas. En dicho número aparece una interesante recopilación de toda la grandiosa obra que lleva realizada ealadamente esta importante institución dependiente del Ministerio de la Gobernación. Figura sólo una parte de la Memoria editada por la repetida Dirección de Regiones Devastadas, pero basta para poder apreciar la grandiosidad de lo que se ha llevado a cabo, y que es realmente asombroso, dado el poco tiempo transcurrido. Un crecido número de fotografías y gráficos, amén de varias estadísticas, ilustran este importante estudio publicado por Reconstrucción. Hemos recibido el folleto Análisis de Muestras, del que es autor Fernando Solares Cos, y estudia con verdadero conocimiento tan importante aspecto de la industria textil. El librito lleva un prólogo de V. Iglesias.

Aunque la temperatura ha sido hasta ahora benigna, no olvidemos que el invierno hará pronto su aparición Sin prisas, sin precipitaciones

compre ahora cuanto necesite en CHEVIOTS para batas, LANAS para vestidos y abrigos, ABRIGOS confeccionados para caballero y niños, VESTIDOS confeccionados para señora y niñas, MANTAS, EDREDONES-CARPETS coco y ALFOMBRA, SUETERS, JERSEYS, CAZADORAS, ROPA INTERIOR para caballero, señora y niños y tenga muy presente que nadie venderá más barato que

EL BARATO 190 PLAZAS Contadores Hacienda Ingreso 6,800 ptas. Se admiten Srtas. Preparación e informes Provenza, 304, entr.

DOMINGO M. DAGNINO Se complace en comunicar a sus clientes y amigos la inauguración en su establecimiento de SUMINISTROS GENERALES PARA AUTOMÓVILES, de las nuevas secciones dedicadas a la venta al mayor y menor de MENAJE, HERRAMIENTAS, FERRETERIA y MAQUINARIA Calle PROVENZA, núm. 229 (entre Balmes y Rbla. Cataluña) Teléfono 71443 BARCELONA

TEATROS CARTELETERA

BARCELONA. T. 43751. Compañía Aurora Redondo-Valeriano León. Hoy y mañana, a las 5.45 y 10.30, la formidable comedia de Molière El avaro. Magistral creación de Valeriano León. Presentación fastuosa. Magnífica interpretación. COMEDIA. Tel. 43472. Compañía cómica Davó-Alfayate. Hoy, 5.30 y 10.45, triunfo indiscutible de Los chicos crecen. La más formidable creación de Davó-Alfayate. — Miércoles, noche, 10.45, estreno: Los Madriles, de Luis de Vargas. NUEVO. Gran Compañía de zarzuela Marcos Redondo. Tarde, 4.30: Los de Aragón y La tabernera del puerto, por Gloria Alcaraz, Degá, Godoyol, Torró. Noche, 10.45, para dar descanso a los protagonistas de El diño, Doña Francisquita, por Francisca Rimbas, Pilar Torres, Sebastián Bertrán. OLIMPIA. El Palacio del Circo. ¡Éxito clamoroso del magno 2.º programa de circo ecuestre! Hoy, tarde, a las 5; noche, a las 10.45. Todos los días, por la tarde, los pequeños serán montados en los toboganes. POLIORAMA. T. 40773. Compañía de comedia Enrique Guitart. Hoy, 5.30 y 10.45, a petición del público dos últimas representaciones de don Juan Tenorio, por Enrique Guitart. Mañana, tarde y noche, éxito clamoroso de El vuelo. PRINCIPAL PALACIO. Compañía de revistas Curt Doorlay. Hoy, tarde, 5.45, y noche, 10.45; Éxito inmenso del grandioso espectáculo 99 mujeres con-

tra 3 hombres, por Trudi Bora y Tino Folgar. Magna revista de 88 cuadros en 133 minutos. ROMA. T. 45447. Compañía Vallejo. Tarde, 3.45: La pobre Cenicienta (La Ventaflores), de Folch y Torres. 6.45 y 10.45: Don Juan Tenorio. Magna presentación. Mañana, tarde y noche: Don Juan Tenorio. TIVOLI. Hoy, 5.45 y 10.45. ¡Éxito clamoroso! Charivari, 3.ª número del periódico viciante de Circuitos Carcellé. ¡Sensacional programa, totalmente nuevo! Con Roberto Font, Familia Andreu, las verdaderas Aguilas Humanas, el mulito sabio, presentado por Humberto; Los 3 Johannys, Cuarteto Tropical, 2 Roger, el fenómeno Val-Kay y otras 40 formidables atracciones internacionales. ¡Un programa gigantesco y sin igual! URQUINAONA. T. 25627. C.ª Mercedes Preades. Carlos Lemos. Tarde, 5.30; noche, 10.45: Últimas de don Juan Tenorio. Mañana, tarde y noche, y todos los días, el éxito clamoroso de Ardayta: La Dogaresa Rubia. VICTORIA. Tarde, 4.30: Don Juan Tenorio (con ilustraciones musicales), por la Compañía titular y el primer actor Jaime Borrás. Noche y todas las noches, 10.45: Éxito de la comedia lírica en tres actos, de S. Casin y maestros Braña y Godes. El 13.000. Triunfo de E. Vendrell. L. Miret, V. Ruiz, E. Leoz, M. Ferrés, M. Téllez. V. Aparici.

CINES ALCAZAR. Tarde, continua de 4 a 8; noche, 10.45: La culpa del otro, con Mercedes Vecino y Luis Preades. ALONDRA. Not. Valdedero por diez días. Viaje sin destino. AMERICA. Puerta cerrada y Malvaloca. ASTORIA. Tarde, a las 4; noche, a las 10. Documental. Trafico en diamantes, por George Brent e Isa Miranda. AVENIDA y GLORIA. Magnífico programa: Las educandas de Saint-Cyr. Documental. Paraíso para dos, por Patricia Ellis y Jack Hulbert. BOSQUE y PRINCIPAL. Los hombres son así. La pequeña traviesa y Rosa de Africa. CAPITOLIO y METROPOL. A bala y coraje y Luz de gas. CATALUÑA. Sigue el mismo programa. COLISEUM. T. 48466. Tarde, de 4 a 8; noche, 10.45: Noticiarios Ufa y Fox. El prisionero de Zenda, por Ronald Colman y Madeleine Carroll. Apta para menores. CHILE. Al son de la marimba. Los hombres son así. Not. Todo en español. DORADO. Hoy mi amor. Las educandas de Saint-Cyr. Not. Ufa y Fox. EDEN. En la pantalla, 2 grandes películas, 2; y en el escenario el formidable espectáculo Jaime Planas y sus discos vivientes. con Arbós, Popeye espa-

ñol, Merche y Maitena y Rosa de Andalucía. EMPORIO y ORIENTE. Puerta cerrada y Malvaloca. ES LA V. Puerta cerrada y Malvaloca. ESPAÑOL. Not. Fox y Ufa. Ritmo loco. La pequeña traviesa. EXCELSIOR. T. 33626. Viaje sin destino. Paraíso para dos. Noticiarios Fox y Ufa. FANTASIO. Hoy, estreno: Noches de San Peterburgo. FEMINA. Tarde, continua de 4 a 8; noche, 10.45, numerada. Éxito delirante y definitivo de Judy Canova en Adorable intrusa. GOYA. Viaje sin destino. Educandas de Saint-Cyr. Dibujo y Not. INTIMO. Paraíso para dos, Viaje sin destino y documental. IRIS. Se llevó mi corazón. Blanca Nieves y Los siete enmitos. Curro Carmona. KURSAAL. Tarde, de 4 a 8; noche, 10.45: Eso que llaman amor, por Annabella. Documental y Noticiario. LIDO. (P.º San Juan, 27. T. 54919. Not. Fox y Ufa. La Condesa Alejandro. Lloyds de Londres. MANILA. (Baja San Pedro, 28.) Joyas finas. Puerta cerrada, Noticiario, documental y notable fin de fiesta, con Luisita Esteso y otras atracciones. MIRIA. Blanca Nieves. Se llevó mi corazón. Noticiario Ufa. MISTRAL. Not. Fox y Ufa. Un par de gita-

nos. Ases de la mala pata. MODERNO. T. 84996. Cucho, y ¿Quién me compra un lío? NURIA. Rosalía, Malvaloca. Noticiario y dibujos. PALACIO DEL CINEMA. Viaje sin destino. Doy mi amor, Documental y Noticiario. PARIS. Paraíso para dos (en español), por Patricia Ellis. Corzones rotos, por Katherine Hepburn y Charles Boye; y últimas actualidades Ufa. PLAZA (Maryland). Teléfono 21966. Malvaloca. Paraíso para dos. Últimos Not. Fox y Ufa. PUBLI. Desde 11 mañana: Luce Filmfóno. Lucha en Africa. Portugal. Dibujo color. Por qué se lucha en Egipto. Escuela gimnasia. 100.000 ptas. RAMBLAS. (Rambal del Centro, 36. T. 18972.) Viaje sin destino. Paraíso para dos y últimos Noticiarios Fox y Ufa. REX. T. 31060. Valdedero por diez días. Viaje sin destino y Not. ROXY. (Plaza Lesseps. T. 76278.) Jaque al rey. Viaje sin destino. Noticiarios Fox y Ufa. Sábado y domingo, variedades. SAVOY. Desde 11 mañana: Noticiarios Ufa y Fox. Poblet y Santos Creus (estreno). Yang-Tse-King. Vaya una pesadilla. Herramientas para el Stalingrado. TETUAN. Malvaloca, Rosalía, dibujos y documental.

VERGARA. Butaca 2 pesetas. Viaje sin destino, por Antonio Casal y Luchy Soto. Paraíso para dos, por Jack Hulbert y Patricia Ellis. VICTORIA. Valdedero por diez días. Viaje sin destino. DIVERSIONES VARIAS FRONTON NOVEDADES. Tarde: Zurutuza-Lizarri de contra Sarasua II-Trecek I. Noche: Zalacia-Iriondo contra Allende II-Echenique. FRONTON NUEVO MUNDO. Tarde: Antónia I-Feli contra Elisa-Nury. Noche: Marita-Azcotia contra Maruja-Teresita. INFANTILES SALA MOZART. 4.30, variedades infantiles, concurso «7 sillares», sorteo de juguetes, regalos a todos los niños. ANuncios económicos VARIOS DISPONGO Camiones 4, 5 y 6 tons. T. 30920. ANTIGUEDADES selectas, J. Olivella. Paseo de Gracia, 65. CAJAS CAUDALES, todas clases, compra. Rda. Universidad, 16. T. 42405. FONDA IGUALADINA. Prubela. S. Pablo, 23. CASAMIENTOS, Marcús. S. Pablo, 56, pral., 1.ª

REVISTA DE ESPECTACULOS

TEATROS

BARCELONA Encuadrada en el brillante marco de Galas de Prensa, la presentación de la compañía Redondo-León no pudo resultar más lucida. Un público numeroso y selecto, primero con su atención y luego con sus aplausos, sancionó, por modo elocuentemente favorable, la versión que de El avaro, la delicada comedia molieresca, han realizado dos firmas prestigiosas de las letras españolas: don Tomás Borrás y don Felipe Sassone.

Estos, en esa su delicada labor, han dado muestras de competencia y valía, ofreciéndonos una admirable adaptación de la obra del gran Molière, en la que la agudeza y la ironía — siempre al servicio de la pintura del protagonista, cuya avaricia es algo inenarrable — brindan escenas y pensamientos de cautivante interés.

Valeriano León encarnó el papel de avaro con arreglo a sus aptitudes artísticas, que ya sabemos le encasillan dentro de los actores de acusada vis cómica.

En el último intermedio, el prestigioso escritor y celebrado autor dramático, don Lope F. Martínez de Ribera, despertó la atención del auditorio leyendo unas cuartillas reveladoras de su vasta cultura teatral y de su fino estilo literario.

Un nuevo programa de circo — el segundo de esta temporada — ha sido presentado en la pista del Olimpia. Está integrado por un conjunto de atracciones bastante más que discretas.

El número clon del mismo es Karby, que deja perpleja a la concurrencia con sus sorprendentes experimentos de adivinación, realizados con mucha limpieza y rapidez. Es, a decir verdad, una de las veces que más nos ha complacido tal suerte de trabajos.

Coadyucará, entre otros, a mantener el aliante del programa: los Olwars, trapezistas dignos de todo encomio; el malabarista Egea y los perchistas 4 Henry's.

Con evidentes muestras de agrado fué acogido ese nuevo programa, avalado por la empresa Gasa-Corzana, que regenta el referido local.

Puede dársele a conocer, en ese popular teatro, la zarzuela El 13,000, cuyo libro es original del señor Castán — el autor del argumento de la película del mismo título — y la música de los maestros Braña y Godes.

El libro, donde cultíbase particularmente la nota melodramática, logra el objetivo que se le asignara: conquistar el interés del espectador. Sobre todo, en el primer acto, que es el trazado con mayor habilidad escénica.

De la música cabe decir que es sencilla y amable, aunque hay algunos fragmentos que no destacan precisamente por su originalidad.

Interpretó la protagonista Elvira Vendrell — que entregóse, como cantante y como actriz, a su personaje —, acompañándola felizmente, Jaime Mirat — el aplaudido barítono —, Milagros Ferris, Vicentia Ruiz y Vicente Aparici.

— R. M.

INCONVENIENTES POR NO PAGAR EL TRANVIA

Continúan las condenas por defraudación a la Compañía de Tranvías. Últimamente diversos Juzgados Municipales de nuestra ciudad condenaron a arresto, multa y pago de costas a los pasajeros siguientes: Salameo Amat, José Aldecoa, José Artús, Milagros Giménez, Consuelo Conesa Cerdá, Rosa Rosell, José Escrivá y Jaime Coll.

COMEDIA

3.ª SEMANA DEL GRAN EXITO LOS CHICOS CRECEN Una formidable creación de DAVÓ-ALFAYATE Miércoles, noche, ESTRENO LOS MADRILES

TEATRO VICTORIA TARDE DON JUAN TENORIO por JAIME BORRAS NOCHE EL 13.000 ¡EXITO VERDAD!

FANTASIO. Hoy, ESTRENO NOCHES de San PETERSBURGO Una magistral evolución de la Rusia de fin de siglo, en una obra de interés formidable

GABY MORLAY JEAN YONNEL PIERRE RENOIR

CINES

ALCAZAR Cifesa ha estrenado en este local la producción española La culpa del otro, dirigida por Iguino. Este joven realizador, especializado en asuntos humorísticos, se enfrenta esta vez con un tema melodramático, con todas las concesiones propias del género, saltándose de cuer en el puro folletín las intervenciones del grotesco detective que interpreta, con su gracia peculiar, Freyre de Andrade. Iguino nos demuestra sus dotes directivas — mercedoras, ciertamente, de emplearse en obras de mayor empuje —, y su visión cinematográfica, en las escenas del crimen y de la lucha en el fogón, así como en los planos últimos del film, conjugados, aquéllas y éstos, con la debida agilidad y movimiento. Muy buena la labor de Foriscot con la cámara y ajustada, en conjunto, la interpretación. En ésta cabe señalar, con preferencia, al magnífico galán Luis Prendes, siempre seguro y natural; a la gentilísima Isabel de Pomés, y a Mercedes Vecino, José Jaspe — nuestro mejor villano —, Sotador Soler Mari, Camino Carrigó y Mariano Beut.

ASTORIA Tráfico en diamantes — cinta americana distribuida por Chamartín — nos narra, como su título ya indica, las fechorías de una peligrosa banda de traficantes en aquellas piedras preciosas, cuyos componentes coen, a la postre, en la red de la Justicia. Unida a la parte meramente anecdótica del film, conducida por eficaz movilidad y salpicada con certeras pinceladas de humor, suscita también nuestro interés el aspecto documental de la película, recogiendo la extracción y manipulaciones de que son objeto los diamantes arrancados de las famosas minas del Transvaal, así como una curiosa carrera de avestruces, hábilmente captada por la cámara. George Brent, Isa Miranda y John Loder encabezan el reparto de esta simpática y entretenida cinta, con la debida comprensión de sus papeles respectivos.

COLISEUM Con el éxito esperado, se estrenó en este salón otra película americana, que distribuye Mercurio Films: El prisionero de Zenda, adaptación de la popular novela de Anthony Hope, que, en tiempos del cine mudo, fué ya llevada a la pantalla por Rex Ingram. John Cromwell ha sido ahora el encargado de esta nueva versión, y cabe confesar que ha triunfado limpiamente. Es más: junto a las conocidas situaciones emotivas o dramáticas de la anecdota — llevada totalmente con animado ritmo, de continuidad inalterable —, ha sabido subrayar con fina gracia los certeros toques de ironía que contiene el guión, imprimiendo así el convencional asunto, una agilidad simpática y atractiva, ajena a todo enojamiento pueril. A señalar también la magnificencia de algunos interiores, de espectacular y lujosa grandiosidad. En cuanto a los intérpretes, huelga casi destacar los méritos de ese gran actor que es Ronald Colman, señor del gesto y dueño de un aplomo y de una auténtica prestancia que, en su doble papel, tiene constante ocasión de prodigar. A su lado brilla la suave belleza y sensibilidad de Madeleine Carroll y la excelente labor de los conocidos artistas Raymond Massey — el inolvidable (Chauvelin) de La Pimpinela Escarlata —, C. Aubrey Smith y David Niven. Un buen doblaje cabe registrar, además, en esta cinta, llamada a conseguir una larga permanencia en el cartel.

FEMINA Internacional Films ha presentado la producción, procedente también de los estudios de Hollywood, Adorable intrusa, con la que hace su primera aparición en nuestras pantallas la estrella de John Judy Canova, uno de los actuales ídolos de América. La cinta no es sino pretexto

de lucimiento para la nueva actriz, y hemos de reconocer que ésta, en su género, se apunta un éxito completo, logrado por su peculiar estilo de canto — de acuerdo con los más modernos cánones del jazz-hot — y por su gracia y desahogada ante la cámara. Abundante en la película las situaciones francamente caricaturescas, cuyo tono disparatado — cierto semanario que goza de gran auge pudiera prohibirlo sin rebazo —, provoca las más ruidosas carcajadas en el público, que acogió con extrema complacencia el desarrollo de la recogimiento farsa. Con la citada actriz — que posee, por cierto, una rotunda aunque expresiva ferriedad —, interpretan esta cinta Charles Butterworth, San Hayward y Bob Crosby, éste con su disciplinada orquesta. — E. F.

COMEDIA

3.ª SEMANA DEL GRAN EXITO LOS CHICOS CRECEN Una formidable creación de DAVÓ-ALFAYATE Miércoles, noche, ESTRENO LOS MADRILES

COMEDIA

3.ª SEMANA DEL GRAN EXITO LOS CHICOS CRECEN Una formidable creación de DAVÓ-ALFAYATE Miércoles, noche, ESTRENO LOS MADRILES

CINE PUBLI RIGUROSO ESTRENO POR QUE SE LUCHA EN EGIPTO ¿Radificará en África el segundo frente? Crónica de guerra por F. de España 100.000 PESETAS ¡Emoción! ¡Intriga! ¡Misterio! Primera serie tinos internacionales

TEATRO APOLO HOY, LUNES PRIMER PROGRAMA Compañía comedias JOSÉ RIVERO Tarde y noche D. JUAN TENORIO Fastuosa presentación. Localidades numeradas, de 3 a 7 pts.

BLANCA NIEVES Y LOS SIETE ENANITOS La belleza y la insuperable voz de Jeanette MacDonald, en SE LLEVO MI CORAZON

Corridos

CORRIDA PRO EX COMBATIENTES

Ayer, en la Monumental, se celebró una corrida a beneficio de los ex Combatientes de Cataluña, a la que asistió mucho público. Se lidiaron cinco toros — segundo, tercero, quinto, séptimo y octavo — de don Atanasio Fernández, y tres — primero, cuarto y sexto — de la señora viuda de Soler. Los primeros, además de estar mejor presentados, pelearon con más bravura.

Se las entendieron con ellos, Nicanor Vilalta, Cagancho, Pepe Gallardo y Curro Caro. Nicanor trasladó a sus dos toros con el panderador que tiene por costumbre, y al primero lo adornó con unos pases valientes y eficaces, preludio de una estocada hasta el puño en la cruz que hizo innecesaria la puntilla. Escuchó una ovación, y después de dar la vuelta al ruedo, salió a los medios. En el quinto, que gapeaba y no paraba, le arrojó dos metisacas, un pinchazo en hueso y una cañera, apelando al descabello, y, como acertó al primer golpe, fué de nuevo aplaudido.

El primer toro de Cagancho era bravo y noble. No sabemos por qué regla de tres el gitano toró con tantas precauciones a tan noble animal, ni el porqué de tanto pánico. Lo cierto es que Cagancho dió el mitin y el público protestó ruidosamente sus desaciertos.

Brindó el sexto a unos combatientes de la heroica División Azul, que ocupaban un palco y a favor de querencia dió algunos pases pintorescos, que le valieron música, y como el hecho rodó de media estocada en lo alto, le concedieron la oreja.

Pepe Gallardo trató lucidamente, a los acordes de la charanga y con innegable valentía, al tercero. Entrando muy bien, señaló un pinchazo en hueso, se alivió al entrar por segunda vez dejando enhebrado el acero, y al tercer ataque agarró un estocazo bajo.

Con maneras y buen arte instrumentó en su segundo algunos pases que agradaron al respetable y acabó con el de Atanasio de una estocada desprendida.

El cuarto bicho, de la Viuda de Soler, no doblaba, y Curro Caro tuvo que limitarse a aprovechar el viaje de su enemigo para estirarse en algunos pases. A toma y daca arrojó una estocada, y descabeló a pulso.

De mejor condición el último, más bravo y pastoso, lo aprovechó Curro y dió unos excelentes lances de capa. Brindó desde los medios e inició su faena con cuatro fases por alto estatuarios, un molinete y varios en redondo, suaves y templados, que aborotaron el cotarino y merecieron los honores de la música. Siguió adornándose con arpeguias y aforrados, y remató su labor con dos pinchazos y una estocada desprendida, escuchando el madrileño las últimas palmas de la tarde.

Los cuatro espadas brindaron un toro al Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, que fué objeto de cariñosas ovaciones. — X.

NOTICIARIO

EN EL PROGRAMA nuevo que hoy se ofrece en el cine Publi, destaca la segunda charla cinematográfica del prestigioso cronista de guerra Fernando de España, que lleva por título «Por qué se lucha en Egipto», que por su originalidad e interés del momento no dudamos despertará la atención del público.

BODA EN EL INFIERNO, la extraordinaria producción de Antonio Román, que mereció uno de los primeros premios del Sindicato Nacional del Espectáculo, será estrenada, en breve, en nuestra ciudad. Dado el éxito de crítica y público alcanzado por esta cinta en Madrid y otras capitales españolas, es aún mayor el interés despertado por ese film excepcional, cuyos principales intérpretes son Conchita Montenegro, José Nieto, Manolo Morán y Tony D'Algy.

CRONICA FINANCIERA

Table with columns: Actual, Anterior, Diferencia. Rows include Ferrocarriles y Tranvías, Agua y Canales, Gas y Electricidad, etc.

Las cifras consignadas no tienen significado de cotización, sino el meramente comparativo.

LA TENDENCIA DE LA SEMANA. — En la casi totalidad de las Acciones se produjo el microtesoro un movimiento de descenso, motivado por la repercusión de la disposición legal sobre créditos con garantía y descubiertos en cuenta corriente, baja que al día siguiente quedaba, en parte, compensada en la mayoría de los valores, y en los restantes, al día siguiente. La curva de cotizaciones presenta, pues, su concavidad hacia arriba, con los extremos a igual altura, sensiblemente, aunque, en general, los cambios de cierre son inferiores a los de principio de semana.

EL VALOR MAS DESTACADO. — Por las razones expuestas todas las Acciones superaron rápidamente la ligera baja del microtesoro. Únicamente puede citarse Industrias Agrícolas, que, comenzando la semana a 333, la termina a 345, con un movimiento regular de baja durante todo su transcurso, y una diferencia total negativa de 8 enteros. OBLIGACIONES. — Salvo en Ferrocarriles, no se han ofrecido diferencias notables. Para éstos, se produjo, el viernes, un alza importante de 3 a 4 enteros en cada serie, motivada por rumores de próximo acuerdo para pago de cupones atrasados.

MÚSICA

LA TEMPORADA DEL LICEO En un acto pleno de cordialidad para con los directores de los diarios barceloneses y los críticos musicales de los mismos, ha dado a conocer, el empresario y director artístico de nuestro primer coliseo lírico, don Juan Mestres, en plan preparado para la próxima temporada, en que se cumplen veintiocho años de su primera actuación rigiendo este Gran Teatro.

El día 3 de diciembre se celebrará la solemne inauguración, representándose Turandot, de Puccini, para la cual han sido contratados el eminentísimo tenor Lauri Volpi, que tan formidables éxitos alcanzó en la Scala milanesa con esta misma obra hace pocos meses; la misma figura lírica femenina italiana del momento actual, Gina Cigna; el gran tenor Gino Vanelli, muy querido de nuestro público, y nuestra compatriota María Lissón, que ha sido especialmente recomendada para el papel de Liú por Lauri Volpi, orgulloso de poder alternar con una artista española, cuyas condiciones artísticas permiten esperar de ella grandes cosas en un futuro muy próximo. El señor Lauri Volpi no ha tenido ningún inconveniente, antes al contrario, expresó recientemente su satisfacción por tener por compañera en la escena a una española, aunque ésta no haya recibido todavía el espaladrazo de los grandes públicos italianos.

Seguirán El Barbero de Sevilla, por nuestro gran día Mercedes Capris; Aida, el Trovatore, La Bohème y Madame Butterfly, habiendo sido contratada para esta última obra la gran cantante japonesa Toshiko Hasegawa. Andrea Mongelli, Carlo Tagliabue, Gustavo Gallo, Francesco Merli y otros, así como nuestros compatriotas Pedro Castells, Pablo Vidal y Raimundo Aliaga, completan el elenco de esta parte de la temporada.

Del repertorio español serán representadas La vida breve y el ballet El amor brujo, de nuestro gran Fallo.

Una breve temporada de ópera francesa, a base de Manon, Carmen y Faust seguirá a la italiana, con primeras figuras de la nación vecina.

Para final, se prepara el magno acontecimiento, dentro del ciclo de ópera alemana, de la presentación de la Tetralogía de Wagner, completa, esfuerzo ingente dentro de las actuales circunstancias, que eleva a nuestro Teatro del Liceo al rango del primer plano europeo, pues difícilmente puede hoy darse tal espectáculo, combinado con una temporada tan brillante en los otros ciclos, en ninguna capital europea. Además de El anillo del nibelungo en sus cuatro jornadas, se representarán Tristan e Iseo, de Wagner, y se darán las primeras representaciones en España de Idomeneo, de Mozart, y Ariadne en Naxos, de Riccardo Strauss. Además de las grandes figuras del actual teatro lírico alemán, que han de cantar estas grandes obras, se reforzará la orquesta con profesores solistas venidos también expresamente de Alemania, para la interpretación de las partituras, en la misma forma que se hace en los grandes teatros del Reich. Los maestros Konvitschny, von Hoessin y Winkler dirigirán las obras, regidas por el intendente de los teatros de Frankfurt, Hans Meissner.

apreciado de nuestro público por su excelente labor artística en la pasada temporada. Grandes conciertos sinfónicos vocales, con la probable participación de la Orquesta Filarmónica de Berlín, en cuaremas, y la también probable presentación de la compañía de ballets de París en primavera, completarán la temporada, brillantísima a juzgar por estos planes. En abril es muy probable se celebre un grandioso festival, coincidiendo con el aniversario del regreso de Colón a España de su magno viaje de destino imperial, en que se representaría la ópera Cristóbal Colón, de Franchetti. Los trabajos para este gran acontecimiento van adelantando, y es de esperar que la tenacidad y entusiasmo del señor Mestres puedan vencer todas las dificultades que se oponen a su realización, por la grandiosidad artística y espectacular de la obra. Vaya nuestra felicitación por tan vasta y magnífica temporada que saborearán los buenos aficionados barceloneses, que constituyen el selectísimo público asiduo concurrente al Teatro del Liceo.

RECITAL GRACIA-CARRERAS

En el local de las Galerias Atenea, recientemente inauguradas, se celebró, el miércoles, una interesante velada de arte. Carmen Gracia, la gentil cantante, aplaudida repetidas veces en nuestra ciudad, lució, una vez más, sus muy buenas condiciones de soprano a través de un programa lleno de dificultades para quien no posea la extensísima voz y la depurada escuela de Carmen Gracia. Sandro Carreras, en sus facetas de tenor de agradable voz y de voz de expresiva dicción, completó la agradable velada, cantando fragmentos de su repertorio extenso y ecléctico y recitando, con su personalísima manera, los ya conocidos fragmentos literarios que otras veces le hemos aplaudido. Una velada muy agradable, en que se reunieron numerosos admiradores de ambos artistas.

MERCEDES SABATER

La Cultural presentó, para la tercera sesión de la presente temporada, el miércoles, a la soprano Mercedes Sabater Lemoine, que agradó por su expresiva manera de decir y suavidad de tono en el registro medio. La vida amorosa de una mujer, de Schumann, le valió una franca ovación. Al final hubo de añadir algunos fragmentos más, fuera de programa, para corresponder a los aplausos del auditorio. Nos permitimos aconsejar a esta buena cantante que reduzca la extensión de sus programas, pues la repetida emisión de agudos parece fatigarla más de lo debido, y esto pudiera empañar sus buenas condiciones para el canto. Pedro Vallibera la acompañó con notable acierto.



ESPECTACULOS

ALCAZAR Formidable éxito de EL AVARO Creación cumbre de Valeriano

TEATRO VICTORIA TARDE DON JUAN TENORIO por JAIME BORRAS NOCHE EL 13.000 ¡EXITO VERDAD!

FANTASIO. Hoy, ESTRENO NOCHES de San PETERSBURGO Una magistral evolución de la Rusia de fin de siglo, en una obra de interés formidable

TEATRO BARCELONA AURORA REDONDO VALERIANO LEÓN Formidable éxito de EL AVARO Creación cumbre de Valeriano

SAVOY Hoy, desde las once mañana Noticiarios UFA y FOX - POBLET y SANTAS CREUS - YANG-TSE-KIANG - ¡YAYA UNA PESADILLA! - HERRAMIENTAS VIVAS LA BATALLA por STALINGRADO

COMEDIA 3.ª SEMANA DEL GRAN EXITO LOS CHICOS CRECEN Una formidable creación de DAVÓ-ALFAYATE Miércoles, noche, ESTRENO LOS MADRILES

CINE PUBLI RIGUROSO ESTRENO POR QUE SE LUCHA EN EGIPTO ¿Radificará en África el segundo frente? Crónica de guerra por F. de España 100.000 PESETAS ¡Emoción! ¡Intriga! ¡Misterio! Primera serie tinos internacionales

TEATRO APOLO HOY, LUNES PRIMER PROGRAMA Compañía comedias JOSÉ RIVERO Tarde y noche D. JUAN TENORIO Fastuosa presentación. Localidades numeradas, de 3 a 7 pts.

BLANCA NIEVES Y LOS SIETE ENANITOS La belleza y la insuperable voz de Jeanette MacDonald, en SE LLEVO MI CORAZON

POLIORAMA, hoy, tarde y noche DON JUAN TENORIO Por ENRIQUE GUITART

COLISEUM 2.ª SEMANA La multitud escoge el mejor espectáculo La multitud llena a diario este local

CINE MIRIA Provenza, 260 - Teléfono 76448 Hoy, lunes: BLANCA NIEVES Y LOS SIETE ENANITOS La belleza y la insuperable voz de Jeanette MacDonald, en SE LLEVO MI CORAZON

CINE RAMBLAS Hoy, lunes PARAISO PARA DOS VIAJE SIN DESTINO

El acontecimiento cinematográfico LA PRESENTACION DE UNA PELICULA DE EXCEPCIONAL VALOR ARTISTICO SE ACERCA PRONTO, MUY PRONTO ESTRENO en

Alcazar de la superproducción Hércules Films, distribuida por Exclusivas Diana BODA en el INFIERNO

Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por el R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros de 1.º de enero de 1938. La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquemas y anuncios particulares. REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, 5: BARCELONA: Teléfono 24770

# LA FESTIVIDAD DE TODOS LOS SANTOS EN NUESTRA CIUDAD

La festividad de Todos los Santos fué conmemorada ayer en nuestra ciudad con el ritual de costumbre. Desde primeras horas de la mañana las visitas a los cementerios municipales de la ciudad fueron numerosísimas, siendo insuficientes todos los medios de locomoción para trasladar a las necrópolis a la multitud de barceloneses que acudían con ramos y coronas de flores a depositar estas delicadas ofrendas sobre las tumbas de sus familiares.

Como es costumbre en este día, a primeras horas de la mañana, el teniente de alcalde delegado de Cementerios, Barón de Albi, junto con el jefe de Negociado, señor Martorell, giraron la correspondiente visita de inspección, comprobando el buen funcionamiento de todos los servicios.

Estas autoridades municipales depositaron también coronas y ramos de flores en las tumbas de los patrios de la ciudad, como son las de Rius y Taulet, Collaso y otros.

En el cementerio de San Andrés, donde reposan los restos de los soldados fallecidos de la Cuarta Región, las tumbas estaban repletas de coronas y ramos de flores. En muchas de las capillas adyacentes a las tumbas se dijeron misas desde primeras horas de la mañana, a las que asistieron los familiares de los difuntos.

La animación no decayó un sólo instante durante toda la jornada, y a primeras horas de la noche todavía era en gran cantidad el número de barceloneses que regresaban de los cementerios.

Digno de mención era el aspecto que ofrecían las tumbas de los Caídos por Dios y por España, figurando en las mismas gran número de coronas y ramos de flores con banderas nacionales y del Movimiento y con sentidas inscripciones alusivas.

## EN MADRID

Madrid, 1. — Desde primeras horas de la mañana una cantidad inmensa de personas ha transitado por las calles de la villa, portadora de ramos y coronas de flores hacia los caminos de acceso de los cementerios.

Un servicio especial de metro y autobuses ha permitido a los madrileños que tienen enterrados a sus deudos en el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, efectuar con facilidad la visita a la necrópolis, para dedicarles el piadoso recuerdo de sus oraciones y la ofrenda de sus flores.

La gran necrópolis ha estado durante todo el día llena de una inmensa muchedumbre, y puede afirmarse que desde la más humilde sepultura hasta el más rico mausoleo las ha cubierto el delicado homenaje de unas flores.

Las tumbas de Calco Soteló, generales Godel y Fanjul, Rodríguez, Santamaría y Caídos del Cuartel de la Montaña han sido muy visitadas durante todo el día.

Ante las sepulturas se han rezado también rezos por el clero de la capilla del cementerio.

A las once de la mañana, en la iglesia de la Almudena, se ha cantado una solemne misa por el alma de los Caídos del Cuartel de la Montaña. El acto religioso fué presidido por las señoras que constituyen la Junta de Madres y Familiares de los Caídos, organizadora del homenaje, y al mismo asistieron numerosos familiares y gran cantidad de público. Terminada la misa, el clero de la Almudena, con cruz alzada, y todos los asistentes a la misa, se trasladaron a la sepultura que contiene los restos de los Caídos, ante donde se cantó un solemne responso. — Cifra.

## FUNERALES POR LOS MÁRTIRES DE ARAVACA

Madrid, 1. — La Asociación pro mártires de Aravaca organizó una misa por el día de hoy en el camposanto de este pueblo, donde reposan los restos de los que fueron asesinados por los rojos en dicho lugar. Al efecto, a mediodía, se trasladaron a Aravaca unos centenares de personas, miembros de las familias de los asesinados. En el cementerio se dijeron dos misas y se rezó a continuación un Vía Crucis. En el altar daba guardia una sección de Flechas y Pelayos del Frente de Juventudes, con banderas.

En sitial preferente se hallaba el general Bardiá, y todos los miembros de la Asociación pro mártires.

Mañana, día de difuntos, en dicho lugar, se dirá una misa de réquiem. — Cifra.

## De la AMÉRICA HISPANA

Buenos Aires, 1. — La mayoría de los diputados panameños han dado su asenso para que el actual presidente de la República, Ricardo de la Guardia, siga desempeñando su cargo hasta el final de la guerra. — Efe.

Buenos Aires, 1. — Ha sido puesta en circulación en el Brasil la nueva unidad monetaria llamada «cruceiros», cuyo valor es el de mil reis. Su actual relación con el dólar norteamericano es uno de éstos por veinte cruceiros. — Efe.

## Funerales a la memoria del General Mola

Pamplona, 1. — En el Seminario se ha celebrado un solemne funeral ante la tumba del general Mola. Asistieron las autoridades y jerarquías. También se rezó un responso por el descanso de los Caídos navarros. — Cifra.

Pamplona, 1. — La tradicional misa solemne en memoria del inolvidable Sarate se ha celebrado en la iglesia de San Nicolás, organizada por la orquesta de Santa Cecilia y el orfeón pamplonés. Asistieron autoridades, jerarquías y numerosísimo público. Por la tarde se rezó un responso ante su tumba. — Cifra.

## EN SEVILLA

Sevilla, 1. — Un numerosísimo público ha visitado hoy la tumba del primer Caído sevillano de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. García Míguez, en la que habían montado una guardia los camaradas de la Vieja Guardia. — Cifra.

Sevilla, 1. — En la Santa Iglesia Catedral y en la iglesia de San Vicente se han celebrado hoy misas votivas por la protección que la Divina Providencia dispensó al pueblo sevillano en ocasión de producirse un terrible terremoto el día primero de noviembre de 1775.

Se celebraba entonces en la catedral de Sevilla una ceremonia religiosa propia de la festividad, cuando se produjo un temblor fantástico que conmovió la basílica metropolitana, derribando algunas bóvedas y causando el terror entre los fieles. Oficiaba la misa el canónigo Céspedes, quien recogió la Sagrada Forma, trasladándola, seguido de los fieles, a la plaza del Triunfo, inmediata a la catedral, donde terminó la misa que estaba celebrando.

Desde entonces, en este día, primero de noviembre, se conmemora este suceso con una misa votiva. A la celebrada hoy concurrieron numerosísimos fieles. — Cifra.

## EN AVILA

Avila, 1. — En la catedral se ha celebrado una solemne y tradicional fiesta religiosa, con exposición de Su Divina Majestad, y teléum, en acción de gracias por haberse librado el templo del derrumbamiento, durante un terremoto sucedido hace unos doscientos años. Es de rigos que en el sermón que predica el canónigo magistral con motivo de tal fiesta se recuerde el suceso milagroso, cosa que así ha hecho don Castor Robledo, que ha predicado hoy. — Cifra.

## EN GERONA

Gerona, 1. — Por la mañana, en el Cementerio se ha rendido tributo a los Caídos por Dios y por España, celebrándose una misa a la que han asistido las primeras autoridades militares y civiles, jerarquías del Movimiento y familiares de los Caídos y una gran concurrencia. Han sido depositadas muchas coronas y ramos de flores ante la Cruz de los Caídos.

## Toma de hábito del consiliario nacional de la Juventudes de Acción Católica

Burgos, 1. — Ha tomado el hábito de la Cartuja de Miraflores el consiliario nacional de las Juventudes de A. C. Emilio Bellón, en una solemne ceremonia. Asistieron todos los miembros del Consejo Superior de las Juventudes de la Organización y el ex presidente señor Aparici, los cuales, juntamente con la Unión Diocesana de las jóvenes de A. C. de Burgos, tomaron parte en la ceremonia e interpretaron, al final, el himno de dicha entidad.

Concluido el acto, las representaciones citadas cumplieron al prior y al nuevo religioso, que en la profesión ha tomado el nombre de Fray Juan de la Cruz. — Cifra.

## Misa diaria a perpetuidad por los caídos de la provincia de Lérida

Lérida, 1. — Una misa diaria a perpetuidad, en memoria de los Caídos de la provincia, ha acordado establecer la Jefatura Provincial del Movimiento. Han ofrecido su contribución algunos organismos oficiales y particulares. La Jefatura del Movimiento ha abierto una suscripción con este fin. El Ayuntamiento y la Diputación se han sumado a ella en la misma cifra de 5.000 ptas. que destinó para abrirla la Jefatura Provincial. — Cifra.

## Fallecimiento de un ilustre músico

Córdoba, 1. — Ha fallecido esta noche el notable profesor de piano don Luis Serrano Lucena, que desempeñó el cargo de este Conservatorio Oficial de Música hasta el pasado año. — Cifra.

## Procesión conmemorativa

Córdoba, 1. — Esta mañana se ha verificado la tradicional procesión en cumplimiento del voto por no haber sufrido la ciudad de Córdoba daño alguno en el terremoto habido en 1755. Asistió el Ayuntamiento bajo mazas y el Cabildo Catedral. — Cifra.

# LO QUE PUBLICA EL BOLETIN OFICIAL

Madrid, 1. — El Boletín Oficial del Estado publica una Circular del Ministerio de Industria y Comercio, señalando el precio de venta del corcho aglomerado para aislamientos. Persistiendo este Ministerio en la política de precios que viene desarrollando con el fin de evitar una elevación de precios de los mismos, se hace preciso señalar el del corcho aglomerado para aislamientos tipo «Standard», teniendo en cuenta el precio de coste de fabricación y un beneficio suficientemente remunerador para fabricantes y distribuidores. En virtud de lo expuesto, de acuerdo con el informe del Sindicato Nacional de la Madera y del Corcho, esta Secretaría General Técnica ha tenido a bien disponer que los precios del corcho aglomerado para aislamientos tipo «Standard» sean los siguientes:

Precios del corcho aglomerado «Standard» para aislamientos: Precios a distribuidores, agentes o representantes, depositarios, a granel y en fábrica, por metro cuadrado y pulgada de grueso, 7/32 ptas. Precio al público, igual estado y medidas, referido a fábrica, 8/30 ptas. Cuando el corcho se sirva embalado, los indicados precios experimentarán un recargo de 0/90 ptas. por metro cuadrado y pulgada de grueso, y proporcionalmente a éste para los calibres superiores. — Cifra.

## Los precios a regir en la venta de la caza

Madrid, 1. — Circular n.º 336, por la que se fijan los precios para la caza en las provincias que se mencionan. Dado que los precios tan sobrescritos que va adquiriendo la caza, y no existiendo causas que justifiquen esta gran elevación, es preciso cortar esta carrera desenfadada que se va produciendo cada vez en mayor escala. En su consecuencia, y atendiendo a los gastos que se producen, los topes máximos al público que han de regir en las diferentes provincias españolas serán los siguientes, incluidos arbitrios e impuestos:

Madrid, Sevilla, Valencia, Barcelona, Zaragoza, Vizcaya: Conejo, con o sin piel, de menos de 0/500 kgs., 5/30 ptas.; id. id. de 0/500 a 1 kg., 6/30; id. id. de 1 a 1/500, 7/20; id. id. de 1/500 a 2, 7/90; id. id. de más de 2 kg., 8/60. Liebres, hasta 1/500 kg., con o sin piel, 8/50; id. de 1/500 a 2, 9/55; id. de más de 2 kg., 10/50. Perdices, pieza, 6 ptas. Codornices, pieza, 4 ptas. Palomas, pieza, 1/50. León, Zamora, Salamanca, Valladolid, Palencia, Burgos, Logroño, Soria, Avila, Segovia, Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Cáceres y Badajoz. Por las mismas clases y pesos, los siguientes precios: 3/80, 4/30, 5/20, 5/00, 6/60, 6/30, 7/33, 8/50, 4, 2 y 2/30. Resto de las provincias: 4/60, 5/30, 6, 6/70, 7/40, 7/30, 8/25, 9/20, 4/30, 2/80 y 3/30. Estos precios entrarán en vigor al décimo día de la publicación de esta circular. — Cifra.

# Una SEMANA de GUERRA LA SEGUNDA FASE de la BATALLA DE EGIPTO

Ha terminado la primera fase de la ofensiva general británica desarrollada durante la semana en el frente del Alamein sin que se hayan producido hechos decisivos que permitan augurar próximas consecuencias trascendentales. Las fuerzas del Eje afirman que sus enemigos no han logrado arrebatarles ni una sola posición; los británicos dicen que han penetrado por varios puntos en el dispositivo germanoitaliano de defensa y ambos tienen razón en sus contradictorios informes. Veámoslo.

El frente, trazado desde la orilla del mar hasta la depresión de El Kattara, en forma perpendicular, no se halla constituido por una muralla ni por una red de trincheras y parapetos contruidos sin solución de continuidad, sino por posiciones aisladas, fuertes y bien provistas de toda suerte de elementos defensivos, cuyos fuegos se cruzan entre sí de manera que cada una de ellas defiende el flanco de las contiguas; entre las distintas posiciones, campos minados obstaculizan el paso, a modo de barrera de distinta profundidad. Todas estas posiciones básicas para la estrategia del Eje continúan en poder de las fuerzas de Rommel. Pero los británicos han forzado en algunas partes los campos minados, introduciéndose entre los puntos de apoyo italoalemanes a través de los arenales sembrados de minas, y en una profundidad que por la costa llega a los 8 kilómetros, y hacia el sur no excede de 4. No sin peligro, como lo prueba el millar de prisioneros que han dejado en manos de sus rivales.

La segunda fase de estas operaciones, que ha sido comenzada con un fuerte ataque inglés en el sector norte, consistió en resolver la situación confusa creada por la primera, bien volviendo los ingleses al punto de partida, contrastando los alemanes e italianos, o bien prosiguiendo el empuje los primeros para tratar de conseguir el éxito que desde hace ocho días están buscando infructuosamente: hundir o desbordar las líneas del Eje, irrumpir en el desierto y dar a la batalla la movilidad característica de la guerra en el espacio norteafricano.

En esta lucha están jugando dos factores que equilibran bastante la potencia de ambos ejércitos beligerantes: de una parte, los británicos tienen superioridad en efectivos, citándolos sus propios servicios informativos en un millón de hombres, cuatro mil aviones y mil tanques; para que el lector no sea deslumbrado por estas cifras, hay que hacerle la aclaración de que las mismas se refieren a la potencia total que los anglosajones pueden disponer en el frente egipcio, y se halla integrada por las fuerzas de guarnición, no sólo en Egipto, sino en el glacis de 4.000 kilómetros que constituye su cobertura, abarcando los sectores del canal de Suez y mar Rojo, Palestina, Transjordania, Siria y el Irak, donde se hallan congregados las unidades de dichos efectivos. Estas fuerzas, heterogéneas, se hallan integradas por unidades sudáfricanas, australianas, neozelandesas, inglesas, yanquis, indias y de mercenarios franceses, griegos, polacos, mezcla que resta al conjunto el valor combativo que da la unidad.

Por otra parte, Rommel manda un Ejército de unos 200.000 hombres, todos veteranos, y si bien se halla en inferioridad de elementos de ataque, dispone de excelentes y poderosas armas defensivas, entre las que destacan los antitanques del 88 y los antiaéreos, utilizados también como cañones anticarrros. Tiene a su disposición las bases aéreas insulares de Grecia y el Peloponeso, y varios Cuerpos de Ejército dispuestos en Sicilia y sur de Italia. Su infantería y unidades técnicas son altamente superiores a las del enemigo. Descartado como está ya el peligro de la sorpresa, difícilmente el

## Concentración de falangistas de la Sierra de Segura

Jaén, 1. — Unos cinco mil falangistas de la comarca de la Sierra de Segura se han concentrado hoy, domingo, en Orcera, con motivo de un acto nacional-sindicalista, organizado por la Jefatura Provincial del Movimiento. A las cuatro de la tarde llegó al indicado pueblo el gobernador civil y jefe provincial, camarada Fernández Coca de la Piñera, que fué recibido por todas las autoridades y jerarquías. Después de visitar la Jefatura local de F.E.T. y de las J.O.N.S., se trasladó al campo de deportes del Frente de Juventudes, donde se habían concentrado todas las centurias de Milicias llegadas de los pueblos limítrofes. Después de revistarlas se trasladó a la tribuna, desde la que pronunció un discurso de gran tono doctrinal. También hablaron el inspector provincial del Movimiento, camarada Alonso Sebastián, y el secretario provincial, camarada Rafael Garzón del Nido. Terminado el acto, al que se ha sumado el vecindario en general, se celebró un brillante desfile, que iniciaron las jerarquías locales de aquella comarca. El público no cesó de aplaudir a las Milicias y de vitorear a España y a Franco en tonos de encendido patriotismo. El próximo domingo se celebrará otro acto análogo en el pueblo de Castellar de Santisteban. — Cifra.

## Final del cursillo de Olivicultura

Córdoba, 1. — Han terminado los cursillos de Olivicultura celebrados en Lucena, Puente Genil y Montoro. Una comisión de ingenieros agrónomos, presidida por don Miguel Benloch, catedrático de Patología vegetal de la Escuela de Ingenieros Agrónomos de Madrid, acompañado de don Miguel Ortega, presidente del Instituto Olivarero de Jaén, y de don Julio Partearroyo y don Antonio Berjillos del Río, ingenieros de Sevilla y Lucena, respectivamente, han estado dando las enseñanzas del olivo y realizado enseñanzas prácticas y teóricas. Las mañanas eran dedicadas a visitar los olivares de la referida comarca con el fin de estudiar sobre el terreno los medios para combatir las plagas del campo, y las tardes, en el salón de actos de los Ayuntamientos, las dedicaron a conferencias sobre la materia, y a recibir a los agricultores, de los que escuchaban los datos sobre el cultivo del olivo presentaban, a los que dieron, normas para combatir las diversas plagas. En Montoro, los componentes de la citada comisión, y como final del cursillo, fueron obsequiados por los elementos agrícolas de la población. — Cifra.

## Excursión a Zaragoza de productores valencianos

Valencia, 1. — Doscientos treinta productores valencianos de la obra Educación y Descanso han marchado a Zaragoza, donde permanecerán un par de días. El próximo miércoles saldrá una segunda excursión para visitar Madrid, El Escorial, Toledo y su Alcázar. — Cifra.

## LA SEGUNDA FASE de la BATALLA DE EGIPTO por ESTRATEGIA

En el frente ruso, el acontecimiento más saliente de los últimos días es la ocupación de Nalchik por las fuerzas rumanas; se trata de la capital de la subrepública socialista soviética de los Cabardinos-Balcares, territorio minero-metalúrgico riquísimo en wolframio y molibdeno, en cuyas puertas se hallan ya las tropas de Rommel, cuyo objetivo económico que supone la conquista de dicha región, tiene la maniobra realizada sobre la misma un gran alcance estratégico, ya que las tropas del Eje amenazan desde las posiciones conquistadas todos los frentes turo del Cáucaso; el del Caspio por el este, el de Tiflis por el sur, y el del mar Negro por el oeste. Otras unidades ligeras alemanas han coronado la cadena ya cubierta de nieve de la cordillera.

## La conquista de Nalchik

Sobre Tuapsé y Stalingrado han continuado las operaciones, sin producir cambio alguno esencial en la situación.

## Submarinos alemanes en el Indico

El frente del mar vuelve a dar señales de actividad, inquietantes para los anglosajones. Tres partes extraordinarias ha publicado Berlín el viernes, el sábado y el domingo, para comunicar los extraordinarios éxitos logrados por su arma submarina, totalizando en los tres días cerca de 300.000 toneladas enemigas hundidas, entre ellas doce buques de un convoy que se dirigía a la Gran Bretaña desde África del sur, y que fué destruido a la altura de las islas Canarias, hundidos 82.649 toneladas y resultando incendiados varios barcos más. El lector comprenderá mejor la gravedad que tienen estas constantes pérdidas de tonelaje anglosajonas si le decimos que lo que supondría para España el que en un momento dado todos los trenes que gravitan sobre las líneas españolas de todas las compañías fuesen destruidos abarrotados de mercancías en tráfico.

Por vez primera en esta guerra los submarinos alemanes han pasado del Océano Atlántico al Indico, atacando la navegación británica en un mar hasta ahora seguro en su parte meridional, y poniendo en peligro la línea El Cabo-Australia, que por hallarse alejada del radio de acción de los submarinos japoneses, tenía ciertas garantías de líneas tranquilas.

Incluso en Rusia muestran preferencia los alemanes en la guerra al transporte marítimo enemigo, habiendo hecho objeto, durante la semana, de fuertes ataques a los buques que surcan el mar Caspio, donde hundieron, entre otros mercantes, a siete petroleros el martes y otros varios ayer.

También los japoneses han logrado la resonante victoria aeronaval el día 26, de la isla de Santa Cruz, hundiendo, según informes de Tokio confirmados en parte por Washington, 4 portaaviones, un acorazado y otros buques de menor importancia, y resolviendo a su favor la hegemonía en los mares del sur. De los sucesos que se producen en los varios puntos de fricción de ambas fuerzas en las islas Salomón, Nueva Guinea y Hébridas, se verá si son exactas las afirmaciones japonesas relativas a su victoria, o si, como dicen los yanquis, pecan de exageradas.

## CRONICA de ARTE

En la Sala Gaspar, Joaquín Terruella expone una numerosa serie de paisajes y marinas. Vuelvo este dotadísimo pintor a decolar con el derroche de luz y de color que brota de su pincel privilegiado. Y, lo que es más grato aún, registramos en su obra — que siempre despertó nuestra sincera admiración — el progreso indudable, la superación indiscutible de una ejecutoria y una vocación, por sincera y entusiasta, no satisfecha aún de su ya lograda madurez. Queda ya muy lejos el hábil pintor de breves notas y de aquellas impresiones taurinas que le dieron justa fama. Terruella, formado junto a los más grandes maestros paisajistas regionales de principios de siglo, sigue buscando, en su legítima ambición, más dilatados horizontes y más sólidos y nobles objetivos para su arte, todo vibración y luminosidad. Y así, en los lienzos que ahora expone, alcanza su paleta las calidades máximas que, dentro de su estilo — ya personal y propio — es dable conseguir a una pintura plástica de vida, de espontaneidad y de honradez. Su actual exposición no tiene desperdicio, y, por ello, no es tarea fácil señalar preferencias. Con todo, no sabríamos silenciar el fervoroso elogio que nos merecen telas como «Sol de tarde», de maravillosa luz dorada y tibia; «El Castellar», «Desde la miranda», dos aspectos de Caldas de Montebuy, y «Calle de Llanés», de soberana plasticidad y poesía; obras, todas ellas, que bastarían para calificar a Terruella como una de las mejores firmas de nuestra pintura contemporánea.

Gabriel Amat es uno de nuestros más diestros cultivos de la acuarela. Sus dos últimas exposiciones confirmaron sus altas cualidades en esa nada fácil modalidad pictórica que hoy, al parecer, asiste a un grato renacimiento entre nosotros. Y en las obras que el joven arquitecto-pintor exhibe, desde el sábado, en la Librería Argos, hallamos nuevamente esa seguridad, ese dominio, esa limpieza que son, para el artista, el abecé de su labor. Sobre ese fondo de equilibrio, de ponderación, de coeficiente — en el más noble sentido de la palabra — Gabriel Amat imprime a sus bellas acuarelas la intención, la gracia impalpable y el aliento expresivo de su temperamento y su sensibilidad, lo que, no hallando al paso ningún escollo insuperable para su tarea, puede manifestarse libremente, sin freno alguno de orden técnico que limite su abundante inspiración. De sus obras expuestas nos gustan, como siempre, preferentemente, los temas marinos, donde brillan con más fuerza las virtudes antes apuntadas. Anotemos, pues, la diadánica y transparente de las tituladas «Varadero», «Puerto de Valencia», «Desde el balcón», «Barrio marino» y «Desde la Puerta de la Paz», que destacan entre otras no menos atractivas. Tiene también Amat tres bellos dibujos, de sobria y elegante factura, que atestiguan el creciente acierto del artista en esta modalidad de su labor.

Arte y Decoración **CAMPAÑA** AV. GENERALÍSIMO FRANCO, 421 (entre Balmes y Enrique Granados) EXPOSICIÓN **THOMAS** Paisajes de Sta. Coloma de Gramanet, Sta. Coloma de Cervelló, Garraf, Aiguafreda, Horta, Mollet, Montornés, San Baudilio y Viladecans

LIBRERÍA - EDITORIAL **GALERÍAS DE ARTE** Paseo Gracia, 30 - Tel. 17194 ARGOS Acuarelas: GABRIEL AMAT

**Galerías Augusta** Av. Generalísimo Franco, 478 Exposición: PALAU Paisajes-Flores

**DOMINGO - Galerías de Arte** Muebles, Decoración - P.º Gracia, 116 Exposición: JOHN GLEICH

**Galerías Layetanas** Av. José Antonio, 613 - Tel. 12826 Exposición: SOLIGO

**LA PINACOTECA** Paseo Gracia, 34.—Marcos-Grabados Exposición: DARÍO VILAS

**Afha, S. A.** SELLOS para colecciones Galerías de Arte Exposición obras para importante Subasta día 14

**SALA BARCINO** Paseo de Gracia, 19 Exposición de pinturas de ANGULO

**PICTORIA** Caspe, 21 Pintura: ANGEL PLANELLS

Exposición Pinturas: **TERRUELLA** Marcos Grabados-Cornucopias Consejo de Ciento, 323

**GALERÍAS ATENEA** en la Joyería Francisco de A. Carreras Rambla de Cataluña, 89 Del 2 al 14 de noviembre: DIBUJO

**UNA EXPOSICIÓN TRIUNFAL** MIR, CASAS, UTRILLO, ZULOAGA, etc. SALA ARTE CASA DEL LIBRO Ronda San Pedro, 9